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UVOD 
 

Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto, ustanovljena leta 2012, bo 

tudi v študijskem obdobju 2019/2020 sledila poslanstvu, viziji in strateškim 

usmeritvam. Pester študijski program Upravljanje podeželja omogoča študij po izbiri 

študentov in njihovi želeni poslovni poti, hkrati pa vodi do odgovornega razmišljanja 

in prevzemanja odgovornosti. Vodstvo Šole se skupaj z akademskim zborom trudi za 

izvedbo kakovostnega študijskega procesa, konzultacij, individualnega dela in 

usmeritev slehernega študenta. K organizaciji vsebin veliko pripomoreta tudi 

soustanovitelja Šole Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma ter Mestna 

občina Novo mesto. Tudi v prihodnje bomo stremeli k doseganju strateških ciljev, 

vizije in strategije ter h  kakovosti, inovativnosti in odličnosti na vseh nivojih  skozi 

ustvarjanja in soustvarjanja pri strokovnih, raziskovalnih in znanstvenih vsebinah s 

podjetji, organizacijami, institucijami, partnerji, lokalno skupnostjo in zunanjim 

okoljem.  

V nadaljevanju predstavljamo poslanstvo in vizijo Visoke šole za upravljanje 

podeželja GRM Novo mesto, izobraževalne in znanstveno-raziskovalne cilje in 

nepedagoške aktivnosti, kot so konference, posveti, delavnice, okrogle mize, javne 

tribune, prireditve in ustvarjalnice. Predstavljamo tudi raziskovalno in razvojno 

delo, vseživljenjsko izobraževanje in učenje. Poseben poudarek je namenjen 

notranjemu izobraževanju zaposlenih skozi tematiko Osebni razvoj kot gradnik 

osebne odličnosti, saj stremimo tudi k dobremu počutju in zadovoljstvu sodelavcev 

na Visoki šoli in njihovi kakovosti v pedagoškem procesu. Velik poudarek bom 

namenili prijavam na razpise za pridobitev finančnih sredstev za razvoj vsebin v 

podeželskem prostoru, na podlagi česar bodo mogoča tudi sodelovanja študentov v 

okviru projektov za razvoj inovativnih proizvodov in sistemskih rešitev v podeželskem 

prostoru in zaposlitvam.  

Šola želi vzpostaviti tudi magistrski študijski program Upravljanje podeželja in 

sistemsko financiranje z rednim izobraževanjem. Študentom želi predstaviti 

delovanje pozitivnih praks v podeželskem prostoru ter jih nagovoriti tudi za 

vključitev v Gospodarski grozd za podeželje »Zaupanja vreden«, ki ga razvija Grm 

Novo mesto - center biotehnike in turizma v sodelovanju s člani Konzorcija 

biotehničnih šol Slovenije, katerega namen je nadgradnja sedanje oblike sodelovanja 

in povezovanja izobraževalnega sistema s prakso na področju kmetijstva, živilsko-

predelovalne industrije, gostinstva, turizma in razvoja podeželja z osnovnim 

namenom ohraniti obstoječa delovna mesta na podeželju in ustvarjati nova, 

dolgoročno stabilna.  

1 POSLANSTVO IN VIZIJA 
 
Ustanovitev Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto ima večplasten 
pomen. Ustanovitelja imata ambicijo oblikovati nov center biotehniškega znanja, ki 
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se bo s svojo ekspertizo umestil v lokalno oz. subnacionalno regijsko in tudi 
nacionalno okolje. Visoka šola bo izkoristila mnoge še neizkoriščene možnosti (niše) 
v razvoju ved o živi naravi, kmetijstvu, gozdarstvu in ribištvu ter varstvu okolja in 
jih sinergistično povezala s poslovnimi in upravnimi vedami. Pomembno vlogo bo 
imela na nacionalnem nivoju, hkrati pa se bo uspešno vključevala v mednarodno 
okolje in trende razvoja biotehniških ved. Pomen Visoke šole za upravljanje 
podeželja GRM Novo mesto utemeljujemo glede na stanje na: 

1. lokalni in regionalni ravni zaradi pomena njene umeščenosti v lokalno oz. 
subnacionalno regijsko okolje in s tem glede na prispevek k policentričnemu 
razvoju in regionalnim trgom dela;  

2. nacionalni ravni v smislu pomena za razvoj ved o živi naravi na ravni Slovenije 
ter v smislu prispevka k povečevanju razvojnih kapacitet Slovenije; 

3. mednarodni ravni, saj mora zaradi raziskovalne, razvojne in znanstvene sfere 
na splošno vsak tovrsten projekt najti svoje mesto v evropskem in globalnem 
prostoru ter slediti trendom. 

 
Koncept Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto je zasnovan tako, da 
se neposredno navezuje na splošno usmeritev, kot tudi na konkretne poudarke 
najbolj aktualnih dolgoročnih strateških dokumentov Evropske unije (Lizbonska 
strategija) in Slovenije. V nacionalnem kontekstu je glede ustanavljanja nove 
visokošolske ustanove še posebej pomembna navezava na: 

- Strategijo razvoja Slovenije (SRS). 
- Okvir gospodarskih in socialnih reform za povečanje blaginje v Sloveniji. 

 
V navezavi na SRS koncept Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto 
sledi predvsem razvojni prioriteti št. 2 »učinkovito ustvarjanje, dvosmerni pretok in 
uporaba znanja za gospodarski razvoj in kakovostna delovna mesta«. Na ravni 
konkretnih usmeritev poudarjamo zlasti, da bo v svoji organizacijski strukturi 
zagotavljala visoko stopnjo prilagajanja ključnim izzivom sodobnega raziskovalnega 
dela, tako v okviru študija kot tudi raziskovalnega dela bo poudarjala 
interdisciplinarnost in aplikativnost, še posebno v navezavi na potrebe gospodarstva, 
pri čemer bo sodelovala s kakovostnimi tujimi strokovnjaki in se tudi pri načrtovanju 
in izvajanju pedagoškega dela vključevala v mednarodni prostor s tem, da bo vabila: 

- tuje predavatelje in študente;  
- spodbujala mobilnost in izbirnost s pomočjo kreditnega študija;  
- povezovala raziskovalno in pedagoško delo;  
- si prizadevala za vrhunsko kakovost študija;  
- s konkretnimi učnimi vsebinami in pristopi prispevala k razvijanju 

»podjetniškega duha in znanja«;  
- s svojo izobraževalno ponudbo, še posebno s poudarkom na aplikativnosti,  
- sledila »potrebam trga dela in gospodarstva«;  
- s svojo regionalno umestitvijo prispevala k »decentralizaciji terciarnega 

izobraževanja« in njegovem povezovanju s potrebami regionalnega 
gospodarskega razvoja. 

 
Izhajajoč iz predstavljenih vsebin se vizija Visoke šole za upravljanje podeželja GRM 
Novo mesto navezuje tudi na konkretno razdelavo omenjene razvojne prioritete št. 
2 iz SRS v Okviru gospodarskih in socialnih reform za povečanje blaginje v Sloveniji. 
Le-ta namreč v ukrepu 28 (reforma izobraževanja) podpira preoblikovanje 
(visokošolskega) »izobraževanja, ki naj bo bolj povezano s povpraševanjem in načeli 
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konkurence« ter zahteva spodbujanje »ustanavljanja zasebnih zavodov« in 
»ustanavljanja šol v regionalnih središčih« ter »ustrezne pogoje za ustanavljanje 
novih visokošolskih zavodov in programov«. Koncept Visoke šole za upravljanje 
podeželja GRM Novo mesto je skladen tudi z ostalimi poudarki, vezanimi na omenjeni 
ukrep, kot so visoka stopnja mednarodne mobilnosti visokošolskih učiteljev in 
študentov ter sodoben evropsko primerljiv kreditni sistem. Velik poudarek bo 
namenjen raziskovalnemu delu, vključujoč aplikativne vidike (tudi v smislu 
povezovanja z gospodarstvom, kot ga predvideva ukrep 34) ter vključitvi »osnovna 
znanja podjetništva« (ukrep 10 v istem dokumentu) v študijske programe. 
 
Koncept Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto je torej zasnovan 
tako, da bo lahko z raziskovalnim in s pedagoški delom prispevala k povečevanju 
razvojnih kapacitet Slovenije. Tako zastavljen koncept je relevanten za ključne 
poudarke, ki so skupni vsem razvojnim strategijam najrazvitejših družb. 
 

2 IZOBRAŽEVALNI IN ZNANSTVENO-RAZISKOVALNI CILJI  
 

2.1 Izobraževalni cilji Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo 
mesto 
 
Cilj Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto je usposobiti diplomante 
za opravljanje raziskovalnega dela svojega strokovnega področja, za vključitev v 
delovno okolje ali za nadaljevanje študija na področju biotehniških ved. Visokošolska 
inštitucija nudi preko predvidenega programa Upravljanje podeželja ključna znanja 
z razvijajočega se področja razvoja podeželja. Koncept Visoke šole za upravljanje 
podeželja GRM Novo mesto je zasnovan tako, da omogoča diplomantom dovolj širok 
spekter zaposlitvenih možnosti. Trg delovne sile namreč zaznava potrebo po 
celovitem pristopu k upravljanju podeželja s poudarkom na trženju, varstvu okolja, 
ohranjanju krajine, urejanju in urbanizaciji podeželja in ne izključno na pridelavi, 
čeprav je to osnova za razvoj. Bodoči diplomanti imajo možnost zaposlitve na 
upravnih enotah, v javni upravi, na Kmetijsko gozdarski zbornici, kot tudi v podjetjih, 
ki se ukvarjajo s kmetijstvom in zadrugah, pa tudi v različnih svetovalnih ustanovah 
in na domačih kmetijah oziroma podjetjih. 
 
Na Visoki šoli se v programu Upravljanje podeželja kombinirajo znanja s področja 
razvijajočih se disciplin razvoja podeželja, specifična znanja menedžmenta, 
ekonomike, trženjskega upravljanja, informatike in rastlinsko – živinorejskih vsebin 
ter vsebin s področja podeželskega turizma in integrirane vsebine področja pridelave 
in predelave hrane in drugih virov krajine.  
 
Pridobljene kvalifikacije diplomantov Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo 
mesto sovpadajo z evropskim okvirom visokošolskih kvalifikacij. Kvalifikacijo, ki 
dokazuje zaključen program, dobi študent, ki: 

- je pokazal znanje in razumevanje, ki nadgrajuje splošno srednješolsko 
izobrazbo, na področju študija, na nivoju, za katerega je značilna 
seznanjenost z najnovejšimi dosežki na določenem področju študija, kar je 
podprto tudi z zahtevnejšo študijsko literaturo; 
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- zna uporabiti znanje in razumevanje na profesionalen način v svojem delu ali 
poklicu in ima zmožnost argumentirano razpravljati in reševati probleme v 
določenem področju študija; 

- je sposoben zbrati in interpretirati ustrezne podatke (običajno v področju 
študija), ki so potrebni za oblikovanje presoj, vključno z razmislekom o 
družbenih, strokovnih in etičnih vidikih, ki so s tem povezani; 

- zna sporočati informacije, ideje, probleme in rešitve tako specialistom kot 
tudi nepoznavalcem; 

- se zna učiti / ima razvite učne spretnosti tako, da lahko nadaljuje 
izobraževanje z visoko stopnjo samostojnosti. 

 
Diplomantu se s to stopnjo izobraževanja prizna poglobljeno in podrobnejše 
teoretično in praktično znanje, spretnosti, veščine in zmožnosti, povezane s 
področjem študija ali dela, od katerih so nekatera tipična za to področje. Diplomant 
so sposobni uporabiti znanje v predstavljanju in zagovarjanju argumentov, reševanju 
problemov in oblikovanju presoj, ki upoštevajo socialne in etične vidike in so zmožni 
profesionalnega pristopa pri delovanju v kompleksnih okoljih. 
 
Diplomant Visoke šole obvlada metode in orodja na kompleksnem in specializiranem 
področju ter vnaša novosti pri uporabi metod. Zna načrtovati in upravljati z viri in 
ljudmi v delovnih in študijskih okoljih, ki so nepredvidljiva in zahtevajo reševanje 
kompleksnih problemov zaradi mnogih prepletenih dejavnikov. Prav tako je 
ustvarjalen pri oblikovanju projektov in zna kazati pobudo pri upravljanju procesov, 
ki vključujejo usposabljanje drugih za povečanje uspešnosti skupine oziroma tima.  
 
Diplomant na Visoki šole pridobi izobrazbo in komunikacijske veščine za različne 
karierne možnosti znotraj svojega področja ter izoblikovano potrebo po 
vseživljenjskem učenju. Diplomant je primerljiv z najboljšimi v EU in osvoji: 

- splošno znanje iz naravoslovja, posebno iz fiziologije, biokemije, 
mikrobiologije, 

- splošna znanja iz ekonomije, organizacije, prava, podjetništva, vodenja, 
- splošna znanja s področja upravljanja krajine, 
- splošna znanja s področja informatike, računalništva, komunikacije, 
- strokovna znanja s področja upravljanja krajine in kmetijskega prostora, 
- strokovna znanja s področja kmetijske pridelave, 
- strokovna znanja s področja regionalnega razvoja 
- znanja s področja menedžmenta, ekonomije, marketinga, podjetništva, 
- znanja za interdisciplinarno delovanje v okolju. 

 
Program Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto vodi študenta do 
poslovne odličnosti ter do odličnosti svojega dela. V programu je velik poudarek na 
projektno in timsko delo, ustvarjalnost, kakovost in inovativnost. Zato so v programu 
poleg strokovnih predmetov izobraževanega področja tudi tisti, ki obravnavajo 
področja vodenja, ravnanja s človeškimi viri, komuniciranja, izvajanja marketinga in 
prodaje, organiziranja in upravljanja zahtevnih nalog na strokovnem področju.  
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2.2 Znanstveno raziskovalni program Visoke šole za upravljanje podeželja 
GRM Novo mesto 
 
V nadaljevanju predstavljamo predlog znanstveno raziskovalnega dela Visoke šole za 
upravljanje podeželja GRM Novo mesto kot samostojnega visokošolskega zavoda. 
Znanstveno raziskovalno delo poteka v sodelovanju z Razvojno-raziskovalnim 
inštitutom GRM, s Kmetijskim inštitutom Slovenije, z Institutom "Jožef Stefan" in 
drugimi raziskovalnimi organizacijami v Sloveniji in izven nje.  
 
Visoka šola izvaja temeljne, še posebno pa aplikativne, eksperimentalne in ekspertne 
projekte ter naloge za potrebe podeželja in krajine, državnih organov, organov 
lokalne samouprave, mednarodnih ustanov, nevladnih organizacij in drugih 
uporabnikov ter za strokovno javnost in druge javnosti. V disciplinarnem smislu se 
raziskovalni program uvršča na področje naravoslovja, vendar ob tem ni zamejen s 
klasičnimi disciplinarnimi delitvami. Medsebojno povezuje in nadgrajuje teoretične 
koncepte in metodološke pristope posamičnih naravoslovnih in družboslovnih 
disciplin, ob tem pa se opira tudi na druge discipline. Poleg kmetijstva, krajine in 
podeželja, turizma, dodatnih in dopolnilnih dejavnosti in urejanja prostora so 
vključeni tudi vidiki ekonomije in podjetništva, menedžmenta, statističnih metod, 
operacijskih raziskav in drugo. Visoka šola stremi v svojem raziskovalnem delu 
preseči dosedanjo fragmentacijo znotraj posamičnih disciplin, med posamičnimi 
disciplinami, pa tudi med širšimi disciplinarnimi področji.  
 
Najbolj poudarjena področja znanstveno raziskovalnega in analitičnega dela so: 

- Teoretsko in empirično proučevanje razvojnih indikatorjev, procesov 
sprememb in kompleksnih razmerij med njihovimi biotehniškimi, okoljskimi in 
s podeželjem povezanimi vidiki, s posebnim poudarkom na razvojnih 
priložnostih trajnostnega razvoja slovenskega podeželja. 

- Študije dolgoročnih trendov, primerjalna analiza razvojnih modelov in 
strateških opredelitev v državah EU. Posebna pozornost bo namenjena 
razvijanju metodoloških orodij, potrebnih za ukvarjanje s strategijo razvoja 
(metode za izbiro prioritet, organizacija strateškega diskurza, metoda 
scenarijev, optimizacijske metode ...). 

- Raziskovanje novih tehnik in pristopov v kmetijski pridelavi in reji s poudarkom 
na njihovem vplivu na okolje.  

- Upoštevanje ekonomskih, marketinških in menedžerskih načel pri upravljanju 
s podeželjem in krajino s poudarkom na iskanju zaposlitvenih možnosti za 
slovensko podeželje. 

- Vključevanje drugih raziskovalnih tem s področja naravoslovja in 
družboslovja, na katerih bodo delali vključeni raziskovalci in se bodo v 
naslednjih letih predvsem z vidika aplikativnosti izkazale za najbolj 
relevantne. 

 
Poleg neposrednega posredovanja znanstveno-raziskovalnih rezultatov konkretnim 
naročnikom aplikativni vidiki znanstveno-raziskovalnega dela vključujejo tudi: 

- Organiziranje diskusij, okroglih miz, specializiranih delavnic, na katerih bodo 
sodelovale partnerske institucije, naročniki, domačini, raziskovalci in 
izvedenci. 

- Organiziranje mednarodnih simpozijev. 
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- Publicistično dejavnost (vključno z oblikovanjem spletnega portala) v funkciji 
seznanjanja naročnikov, domače in mednarodne strokovne in drugih javnosti 
z dosežki raziskovalnega in ekspertnega dela. 

- Izdajateljsko dejavnost z izdajanjem znanstvene revije, učbenikov in 
monografij.  

 
Znanstveno raziskovalno delo svoje cilje dosega s sinergijo timskega dela domačih in 
tujih raziskovalcev različnih disciplinarnih profilov z vključevanjem medsebojno 
raznolikih teoretskih podlag in kombinacijo različnih, tako kvalitativnih kot 
kvantitativnih metodoloških pristopov. 
 

Temeljni cilji znanstveno raziskovalnega programa so, da se na zgoraj navedenih 
raziskovalnih področjih zagotovi: 

- preseganje dosedanje fragmentacije v okviru posameznih disciplin in med 
njimi z vključevanjem raziskovalcev različnih disciplinarnih profilov, odprtih 
za interdisciplinarno in trans disciplinarno znanstveno-raziskovalno 
sodelovanje, tako v okviru Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo 
mesto kot prek njenega sodelovanja z drugimi znanstveno-raziskovalnim 
institucijami v Sloveniji in v tujini; 

- doseganje metodološke odličnosti v smislu uporabe sodobnih raziskovalnih 
metod in kombinacijo kvantitativnih in kvalitativnih pristopov, preseganje 
zastarelih, pretirano poenostavljenih, preveč enostranskih in teoretsko ter 
metodološko ekskluzivističnih pristopov (še posebno pretiranega 
metodološkega pozitivizma); 

- poudarjanje aplikativne usmerjenosti raziskovanja, ne da bi ob tem zanemarili 
najsodobnejše premike na področju teorije; 

- maksimalen izkoristek že zbranih in razpoložljivih sekundarnih podatkov za 
oblikovanje relevantnih spoznanj (kar pa seveda ne izključuje ekonomičnega, 
a hkrati metodološko rigoroznega zbiranja novih primarnih podatkov);  

- visoko stopnjo internacionalizacije z intenzivnim vključevanjem v 
mednarodne raziskovalne programe, predvsem v okviru EU, in sodelovanje s 
tujimi institucijami, vključevanje zamejskih in tujih raziskovalcev ter 
zagotavljanje mednarodne odmevnosti. 

 
Konkretne vsebinske prioritete, ki so navedene zgoraj, se nanašajo na obdobje 
naslednjih petih let in bodo po tem obdobju ponovno pretehtane in ustrezno 
dopolnjene. Orientacija v interdisciplinarnost in trans disciplinarnost, metodološko 
odličnost, aplikativnost in internacionalizacija pa  so konstantne usmeritve, čeprav 
bo skladnost našega dela s to usmeritvijo hkrati preverljiva takoj po začetku dela s 
predvidenimi (samo)evalvacijskimi postopki. 
 
 

2.3 Izdaja strokovno-znanstvene revije Journal of Landscape Governance (JLG) 

 

Na Visoki šoli za upravljanje podeželja GRM Novo mesto izhaja strokovno-znanstvena 
revija  Journal of Landscape Governance, trenutno le v elektronski obliki. Usmerjena 
je v področja Agrarna ekonomika, Človeški viri, Ekonomika, Energetika, Fiziologija 
rastlin z genetiko, Gozdarstvo in lovstvo, Kmetijska in gozdarska tehnika, 
Kvantitativne metode, Logistika, Pravo, Rastlinska pridelava, Tla in varstvo okolja, 
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Trženje, Turizem, Upravljanje podeželja, Urbanizem in regionalno načrtovanje, 
Živilska tehnologija, Živinoreja. Doslej sta izšla dva izvoda in tudi v študijskem 
obdobju 2019/2020 se načrtuje priprava in izdaja enega izvoda revije. Prav tako je 
potrebno revijo umestiti v ustrezne baze, kar si bomo še posebej prizadevali v novem 
študijskem obdobju. Na tem področju deluje dr. Mateja Colarič Bajc, viš. pred., 
prodekanja za znanstveno raziskovalno delo. 
 

3 NAČRT DELA ZA ŠTUDIJSKO LETO 2019/2020 
 

3.1 Predmetnik 
 
Na Visoki šoli za upravljanje podeželja GRM Novo mesto bomo v tem letu izvajali 
visokošolski strokovni študijski program Upravljanje podeželja s sledečim 
predmetnikom: 
 
 

1. LETNIK KT IZVAJALEC 

TEMELJI EVROPSKEGA PRAVA 5 Meta Vidiček, viš. pred. 

RAČUNALNIŠTVO IN INFORMATIKA 4 izr. prof. dr. Blaž Rodič 

STROKOVNA TERMINOLOGIJA V TUJEM JEZIKU 5 doc. dr. Alenka Divjak 

POSLOVNI RAČUN IN STATISTIKA 6 
prof. ddr. Janez Usenik; Matija 
Vidiček, pred. 

EKONOMIKA 6 doc. dr. Marija Turnšek Mikačić 

TRAJNOSTNI RAZVOJ S POUDARKOM NA NARAVNIH 
VIRIH 4 doc. dr. Nataša Viršek Ravbar 

PODJETNIŠTVO IN TRŽENJE 6 prof. dr. Robert Vodopivec 

ORGANIZACIJA IN POSLOVANJE 6 Marjan Maučec, mag., viš. pred. 

OSNOVE RASTLINSKE PRIDELAVE 4 doc. dr. Jože Podgoršek 

OSNOVE ŽIVINOREJE 4 
dr. Vida Čadonič Špelič, pred.; Barbara 
Turk, pred. 

CELOSTNI RAZVOJ PODEŽELJA 6 izr. prof. dr. Marjan Ravbar 

LOGISTIKA V KMETIJSTVU 4 prof. dr. Robert Vodopivec 

      

2. LETNIK KT IZVAJALEC 

FIZIOLOGIJA S PREHRANO RASTLIN 6 
dr. Mateja Colarič Bajc, viš. pred.; 
doc. dr. Jože Podgoršek 

UPRAVLJANJE Z DIVJADJO IN GOZDOM 4 izr. prof. dr. Miha Adamič 

ISP 1: PRIDELOVANJE POLJŠČIN IN VRTNIN 5 doc. dr. Jože Podgoršek 

ISP 1: SADJARSTVO IN VINOGRADNIŠTVO 5 
dr. Mateja Colarič Bajc, viš. pred.; 
doc. dr. Julij Nemanič 

ISP 2: TURIZEM NA PODEŽELJU 5 doc. dr. Lea Kužnik 

ISP 2: DODATNE IN DOPOLNINE DEJAVNOSTI NA 
PODEŽELJU 5 doc. dr. Marija Turnšek Mikačić 

STROKOVNA PRAKSA 1 10 doc. dr. Jože Podgoršek 

AGROŽIVILSKA KEMIJA 5 dr. Tjaša Marolt, pred.  
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PROSTORSKO IN URBANISTIČNO NAČRTOVANJE 
PODEŽELJA 6 izr. prof. dr. Marjan Ravbar 

ISP 3: VINARSTVO 5 doc. dr. Julij Nemanič 

ISP 3: KULTURA IN NAČIN PREHRANJEVANJA 5 doc. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše 

UREJANJE KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ 4 doc. dr. Jože Podgoršek 

STROKOVNA PRAKSA 2 10 doc. dr. Jože Podgoršek 

      

3. LETNIK KT IZVAJALEC 

KMETIJSKA POLITIKA 4 Meta Vidiček, viš. pred. 

BIOTEHNOLOGIJA IN GENETIKA 6 doc. dr. Aleš Gasparič 

CELOVITA KAKOVOST IN POSLOVNA ODLIČNOST 5 doc. dr. Franc Brcar 

MODUL 1: UPRAVLJANJE IN NAČRTOVANJE 
LOGISTIČNIH PROCESOV 5 prof. dr. Robert Vodopivec 

MODUL 1: KVANTITATIVNE METODE 5 prof. ddr. Janez Usenik 

MODUL 2: ZDRAVILNE IN AROMATIČNE RASTLINE 5 dr. Janko Rode, viš. pred. 

MODUL 2: EKOLOŠKO KMETIJSTVO 5 
dr. Janko Rode, viš. pred.; dr. Mateja 
Colarič Bajc, viš. pred. 

MODUL 3: GOSPODARJENJE S KMETIJSKIM 
PROSTOROM 5 doc. dr. Marija Turnšek Mikačić 

MODUL 3: GOSPODARJENJE Z GOZDOM IN 
EKOSISTEMI 5 Anton Goršin, pred. 

MODUL 4: OBNOVLJIVI VIRI ENERGIJE 5 mag. Aleš Zver, pred. 

MODUL 4: UČINKOVITA RABA ENERGIJE 5 mag. Matjaž Glavič, pred. 

MODUL 5: ČEBELARSTVO 5 prof. dr. Aleš Gregorc 

MODUL 5: ŠPORTNA KONJEREJA 5 Barbara Turk, pred. 

MODUL 6: EKOREMEDIACIJE 5 doc. dr. Jože Podgoršek 

MODUL 6: GOJENJE IN UPORABA KORISTNIH 
ORGANIZMOV 5 doc. dr. Tit Turnšek 

MODUL 7: DOŽIVETJA V TURIZMU 5 doc. dr. Lea Kužnik 

MODUL 7: NAČRTOVANJE TURISTIČNE PONUDBE 5 doc. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše 

DIPLOMSKA NALOGA 10   

 
Zaradi majhnega števila vpisanih študentov se pedagoški proces izvaja v obliki 
zmanjšanega števila kontaktnih ur. 
 

3.2 Cenik 
 
Upravni odbor Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto je sprejel cenik, 
ki velja tudi za študijsko leto 2019/2020. 
 
CENIK STORITEV 

 
CENA V EUR 

VPISNI STROŠKI  

VPIS V 1. LETNIK 
- vpisna dokumentacija 
- študentska izkaznica 
- potrdilo o vpisu (5 izvodov) 

34,00 
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- nalepka 
- prispevek za kritje stroškov informiranja           
- vpisnina v Knjižnico Mirana Jarca       

VPIS V 2. LETNIK 
- vpisna dokumentacija 
- študentska izkaznica 
- potrdilo o vpisu (5 izvodov) 
- nalepka 
- prispevek za kritje stroškov informiranja 
- vpisnina v Knjižnico Mirana Jarca       

34,00 

VPIS V 3. LETNIK 
- vpisna dokumentacija 
- študentska izkaznica 
- potrdilo o vpisu (5 izvodov) 
- nalepka 
- prispevek za kritje stroškov informiranja 
- vpisnina v Knjižnico Mirana Jarca       

34,00 

ŠOLNINA  

1. letnik 2.500,00 

2. letnik 2.500,00 

3. letnik 2.500,00 

IZPITI  

Četrto in nadaljnja opravljanja izpita 40,00 

Opravljanja izpita za udeležence izobraževanja brez statusa 1 kreditna točka 80,00 

Komisijski izpit 80,00 

Komisijski izpit za udeležence izobraževanja brez statusa 1 kreditna točka 120,00 

Diferencialni izpit 35,00 

Izpit za tujca, ki ni vključen v mednarodno pogodbo 45,00 

Ostali posebni izpiti 50,00 

STROŠKI POSTOPKA ZA IZVOLITEV V NAZIV  

Prva izvolitev v naziv visokošolski sodelavec 800,00 

Prva izvolitev v naziv visokošolski učitelj 2.000,00 

Ponovna izvolitev v naziv visokošolski učitelj 1.500,00 

PRIZNAVANJE IN VREDNOTENJE IZOBRAŽEVANJA  

Strokovno mnenje o enakovrednosti strokovnega ali 
znanstvenega naziva 

300,00 

Ugotavljanje in priznavanje znanja in spretnosti, pridobljenih 
pred vpisom v program 

80,00 

OSTALI STROŠKI  

Izdaja dvojnika študentske izkaznice 6,00 

Potrdilo o opravljenih izpitih 6,00 

 

Predavanja in vaje 

Naziv Predavanja 
Ura (bruto) 

Vaje 
Ura (bruto) 

Redni profesor 90 40 

Izredni profesor 80 40 

docent 70 40 

Višji predavatelj 50 40 

Predavatelj 45 40 

Lektor, učitelj tujega jezika 45 40 

Asistent / 40 

* Potni stroški in izpiti so vključeni v cenik predavanj. 
** V kolikor asistent nadzira pisne izpite, se mu za en predmet za vse izpitne roke v 
enem študijskem letu priznata 2 dodatni uri v pogodbeni obveznosti. 
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Diplomske naloge 

Mentorstvo za izredni študij 200,00 

Član komisije pri zagovoru 30,00 

Somentorstvo za izredni študij 80,00 

 
Cenik je bil sprejet na 3. redni seji Upravnega odbora VŠ Grm Novo mesto dne 26. 3. 
2018 in velja do spremembe ali sprejetja novega cenika.  
 
 

3.3 Prostori 
 

3.3.1 Knjižnica 
 
Knjižnica VŠ GRM Novo mesto je v letu 2016 vzpostavila začasno svoj oddelek v sklopu 

knjižnice Grm Novo mesto – centra biotehnike in turizma (ustanovitelj), vendar je 

zaradi pomanjkanja ustreznega kadra ter prostorske kot tudi finančne stiske še v 

razvoju in v pridobivanju lastnih knjižničnih kapacitet. V ta namen bo visoka šola 

začasno, do vzpostavitve lastne knjižnice uporabljala knjižnico pri ustanovitelju na 

zavodu Grm Novo mesto – centru biotehnike in turizma, ki bo v manjši meri pokrivala 

začetne potrebe Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto. Z 

ustanoviteljem se je s tem namenom tudi sklenila pogodba o začasni brezplačni 

uporabi poslovnih in skupnih prostorov za obdobje 5 let z možnostjo podaljšanja 

(Pogodba št. 1/2013, sklenjena 1. 10. 2013) ter sporazum o sodelovanju Knjižnice 

Grm Novo mesto v študijskem procesu VŠ GRM Novo mesto (sklenjen 1. 10. 2014). 

Študentje, vpisani na Visoko šolo za upravljanje podeželja Grm Novo mesto ter 

zaposleni na visoki šoli imajo tako na voljo brezplačno uporabo knjižničnih storitev 

vseh oddelkov Knjižnice Grm Novo mesto. Knjižnica Grm Novo mesto je polnopravna 

članica sistema COBISS in ima gradivo v prostem pristopu razporejeno po sistemu 

univerzalne decimalne klasifikacije (UDK). Glavni oddelek in oddelek visoke šole ima 

na sedežu centra Grm Novo mesto (Sevno 13, 8000 Novo mesto) in  enega izmed 

oddelkov na lokaciji Srednje šole za gostinstvo in turizem, ki se nahaja v centru 

Novega mesta (Ulica talcev 3, 8000 Novo mesto), v neposredni bližini Knjižnice 

Mirana Jarca Novo mesto (oddaljenost cca. 200 m). 

Visoka šola pri razvoju in izvajanju svojih študijskih programov sistematično sodeluje 

tudi s knjižnico Mirana Jarca Novo mesto. S knjižnico sta bila sklenjena tudi dogovor 

o poslovnem sodelovanju na knjižničnem in informacijskem področju za obdobje 11. 

4. 2018 - 31. 8. 2023 in sporazum o vodenju bibliografije raziskovalcev in strokovnih 

sodelavcev (12. 4. 2018). S tem postanejo študenti po vpisu na visoko šolo tudi člani 

Knjižnice Mirana Jarca Novo mesto in koristijo vse storitve knjižnice, ki jih ta nudi 

svojim članom. Sodelovanje se predvideva pri nudenju knjižničnih kapacitet 

študentom Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto ter strokovne 

pomoči pri razvoju knjižnice. Gre za knjižnico, ki je med največjimi splošnimi 

knjižnicami v Sloveniji. Razpolaga s približno 4.000 m2 bruto površin, od česar 

znašajo razpolagalne površine 1.733 m2. Na voljo je 100 čitalniških mest za 
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uporabnike. Knjižnica se nahaja v samem centru Novega mesta. Od predvidene 

lokacije visoke šole je oddaljena 10 minut vožnje. Do centra mesta je tudi direktna 

povezava javnega prevoza (avtobus), ki pelje izpred sedeža zavoda Grm. Poleg 

osrednje enote ima še 5 krajevnih knjižnic (Dolenjske Toplice, Dvor, Straža, 

Šentjernej, Škocjan) in bibliobus. 

Knjižnica Mirana Jarca kot osrednja območna knjižnica osrednje knjižnice na 
območju  Dolenjske, Bele krajine in Posavja strokovno povezuje v območno mrežo, 
ki zagotavlja koordinirano izvajanje knjižnične dejavnosti. Sem sodijo: Knjižnica 
Brežice, Valvasorjeva knjižnica Krško, Knjižnica Sevnica, Knjižnica Pavla Golie 
Trebnje, Knjižnica Črnomelj, Ljudska knjižnica Metlika, Knjižnica Kočevje in 
Knjižnica Miklova hiša Ribnica. 
 
Knjižnica Mirana Jarca Novo mesto svojim uporabnikom in uporabnikom iz zgoraj 
naštetih knjižnic omogoča brezplačno medknjižnično izposojo in zagotavlja dostop 
na daljavo do podatkovnih zbirk (EbscoHost, Tax-Fin-Lex, Britannica in PressReader). 
 
VŠ Grm Novo mesto v študijskem letu 2019/2020 načrtuje podpis novih partnerstev 
na področju knjižnične dejavnosti.  
 

3.3.2 Materialni pogoji 
 
Prostore in opremo za izvedbo teoretičnega dela programa bodo zagotovili 
ustanovitelji. Zavod Grm Novo mesto - center biotehnike in turizma razpolaga s 
prostori, ki ustrezajo standardom visokošolskega študija. Laboratorijske vaje se bodo 
izvajale v šolskem laboratoriju, praktični del programa (delovna praksa) pa se bo 
izvajala na organizacijski enoti Medpodjetniški izobraževalni center zavoda Grm 
Novo mesto – center biotehnike in turizma in partnerjih. 
 
Za celotno izvedbo programa so zagotovljeni naslednji prostorski pogoji:  
- 1 velika predavalnica za 336 slušateljev (371,85 m2), 
- 3 predavalnice za 54 študentov (3 predavalnice po 57,5 m2), 
- 1 predavalnica za 48 študentov (57,5 m2), 
- 1 računalniška učilnica z 20 delovnimi mesti v mrežni povezavi (57,5 m2), 
- 1 laboratorijska učilnica s kabinetom (učilnica 57,15 m2 in kabinet 22,15 m2), 
- 1 garderoba (93,60 m2), 
- 1 kabinet (22,15 m2), 
- 1 kabinet (21,35 m2), 
- 1 kabinet (13,95 m2), 
- 1 kabinet (20,30 m2), 
- 1 kabinet (21,00 m2), 
- 1 kabinet (17,10 m2), 
- 1 kabinet (37,10 m2), 
- avla z računalniško opremljenostjo za študente (196,55 m2),  
- strokovna knjižnica s čitalnico, 
- prostor za prevajalce v primeru predavanj v tujih jezikih (vezano na veliko 

dvorano) (21,35 m2), 
- konferenčna dvorana (137,50 m2),  
- 1 referat za študentske zadeve (22,15 m2). 
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V tem letu bomo izmed vseh prostorov potrebovali sledeče: 
- 1 predavalnico za 48 študentov (57,5 m2), 
- 1 referat za študentske zadeve (22,15 m2), 
- 1 laboratorijsko učilnico s kabinetom (učilnica 57,15 m2 in kabinet 22,15 m2), 
- 1 kabinet (22,15 m2), 
- 1 kabinet (21,35 m2), 
- avlo z računalniško opremljenostjo za študente (196,55 m2)  
- strokovno knjižnico s čitalnico, 
- 1 računalniško učilnico z 20 delovnimi mesti v mrežni povezavi (57,5 m2), 
- SKUPAJ: 456,5 m2. 
 
Vsi prostori za izvedbo programa so opremljeni s sodobno učno tehnologijo in 
ustrezajo standardom za visoko šolstvo. V prostorih so nameščeni računalniki, ki so 
povezani v mrežo in imajo dostop do interneta. Vse predavalnice imajo LCD 
projektorje. Na šoli sta tudi dva prenosna LCD projektorja, ki sta namenjena 
informatizaciji učnega procesa v prostorih, v katerih projektorji niso stalno 
nameščeni. 

4 NAČRTOVANE NEPEDAGOŠKE AKTIVNOSTI 
 

4.1 Konference in posveti 
 
V obdobju do konca septembra 2020 načrtujemo sledeče konference in posvete: 

1. Mednarodna konferenca Logistika v kmetijstvu  
a. Predviden termin: november 2019, 
b. Osrednja tema: Vloga in pomen človeških virov pri logistiki v kmetijstvu 
c. Ciljna skupina: agrarni ekonomisti, pridelovalci hrane, študentje in 

dijaki, delegacija iz Rusije, 
d. Nosilki: doc. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše, Meta Vidiček, viš. pred.  

2. Posvet »Varnost pri delu na naših kmetijah« 
a. Predviden termin: februar 2020, 
b. Ciljna skupina: kmetovalci, kmetijska svetovalna služba, 
c. Nosilec: Anton Goršin, pred. 

3. Posvet »Priložnosti in izzivi razvoja podeželja za mlade generacije« 
a. Predviden termin: april 2020, 
b. Ciljna skupina: študentje, dijaki, predstavniki institucij in organizacij 

na podeželju,  
c. Nosilki: doc. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše, Meta Vidiček, viš. pred. 

 
Za v tej točki navedene aktivnosti bomo preko različnih partnerjev in projektov 
poskusili poiskati finančno pokritje za izvedbo načrtovanega. 
 

4.2 Raziskovalno in razvojno delo 
 
V okviru raziskovalnega dela bomo nadaljevali z raziskovalnimi nalogami na sledečih 
področjih: 
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- poljedelstvo,  
- vrtnarstvo,  
- prilagajanje podnebnim spremembam, 
- sadjarstvo in vinogradništvo, 
- kmetijska mehanizacija in uporaba strojev, 
- logistika, 
- trženje in kratke oskrbovalne verige, 
- turizem.  
 
Oplemenitenje delovanja Inštituta za upravljanje podeželja in raziskovalne 

skupine 

V okviru Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto deluje Inštitut za 

upravljanje podeželja z ožjo raziskovalno skupino, ki jo sestavljajo: 

 doc. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše, 

 dr. Mateja Colarič Bajc, viš. pred., 

 Meta Vidiček, viš. pred. 

V obdobju 2019/2020 imamo namen povečati število članov v raziskovalni skupini, 

saj se bo potrebno v večji meri osredotočiti na področje raziskovalnega in razvojnega 

dela.  

Visoka šola se osredotoča tudi na raziskovalne projekte in razpise. Na Javni agenciji 

za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije (ARRS) spremljamo raziskovalne 

razpise in v primeru primernega razpisa preverimo možnost prijave na razpis.  

 

Načrti za povečanje razvoja znanstveno-raziskovalne dejavnost 

Za namen večje pedagoško-administrativne razbremenitve posamičnih pedagogov / 

raziskovalcev za vključevanje v raziskovalno delo je dekanja po zaključenih 

individualnih razgovorih s  pedagoškimi in nepedagoškimi delavci začela postopek 

izdelave načrta in predlogov za večjo vključenost pedagogov v znanstveno 

raziskovalno delo, ki vključuje tudi načrt razbremenitve pedagoških delavcev z 

administrativnega dela in preusmeritev v razvoj znanstveno-raziskovalne dejavnost. 

Pedagoški delavci visoke šole so bili na individualnih razgovorih in dodatno preko 

dopisa po elektronski pošti pozvani k intenzivnejšemu sodelovanju na znanstveno-

raziskovalnem področju in projektnem sodelovanju.  

 

ALI DAMO VEN? 

Vodstvo visoke šole in predstavniki posameznih komisij so v načrt izboljšav 

znanstveno raziskovalnega dela zajeli tudi naslednje predloge izboljšav:  

- Delna zaposlitev raziskovalca z Instituta »Jožef Stefan« (dogovor 1. 2. 2019 z 

vodstvom Instituta »Jožef Stefan«) in pridružitev k raziskovalni skupini VŠ GRM 

Novo mesto Inštitut za upravljanje podeželja. 

- Delna zaposlitev do 2 asistentov za potrebna tematska področja in spremljanje 

njihove karierne poti – razvoj lastnega kadra. 

- Razširitev raziskovalne skupine.  

- Prijave na razpise za projekte ARRS. 

- Prijave na razpise ARRS za mlade raziskovalce. 
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- Organizacija še ene znanstvene konference (poleg mednarodne konference 

Logistika v kmetijstvu) v roku 1 leta. 

- Umestitev revije Journal of Landscape Governance v ustrezne znanstvene 

baze.  

 

VŠ GRM Novo mesto intenzivno sodeluje z društvom Dolenjska akademska pobuda 

(DAP, http://www.dap.si/), ki kot del civilne družbe deluje v prostoru že dvajset let 

in združuje preko 150 znanstvenikov, univerzitetnih profesorjev in ostalih akademsko 

razmišljujočih ljudi. Društvo v sodelovanju s fakultetami organizira Akademske 

večere na aktualne tematike. 

 

VŠ GRM Novo mesto bo še naprej močno vpeta v sodelovanje z inštitucijami s 

področja upravljanja podeželja v okolici v okviru projekta Mreža lokalnih ponudnikov 

podeželskih dobrot, v okviru katere se povezuje s preko 60 lokalnimi ponudniki 

(kmetijami), z nekaj od temi že sodelujemo pri »Direkt s kmetije«, virtualna tržnica 

- https://www.direktskmetije.si/. Projekt je usmerjen v trajnost, tako da se mreža 

institucij s področja upravljanja podeželja nadgrajuje in intenzivira. VŠ GRM Novo 

mesto je prav tako močno vpeta v sodelovanje z inštitucijami s področja upravljanja 

podeželja v okolici v okviru projekta Odprta akademija za inovativni turizem, kjer 

se intenzivira sodelovanje s turističnimi kmetijami, zidanicami, vinotoči, agencijami, 

turističnimi ponudniki ter ponudniki doživetij na podeželskem prostoru - 

http://www.oait.si/si/.  

 

VŠ GRM Novo mesto bo nadaljevala sodelovanje z Razvojnim centrom Novo mesto 

preko razvojnih, raziskovalnih in projektnih vsebin, saj predstavlja VŠ GRM Novo 

mesto enega glavnih akterjev pri razvoju podeželja regije. Je član skupščine Lokalne 

akcijske skupine Dolenjske in Bele krajine, sodeluje pri pripravi strategije lokalnega 

razvoja, regionalnem razvojnem programu in strateških dokumentih regije. Kot 

razvojno podporno okolje že sodeluje tudi pri pripravi novega Regionalnega 

razvojnega programa 2021-2027. Predstavniki Razvojnega centra pa se vključujejo v 

prenos znanj, praks in priložnosti za mlade generacije, njihovo vključitev v 

upravljanje podeželja, pridobitev finančnih sredstev skozi različne razpise in sklade.  

 

Tudi v prihodnje bomo motivirali študente za dodatno strokovno / raziskovalno delo. 

Študenti bodo sodelovali v projektih Po kreativni poti do praktičnega znanja (PKP) in 

Študentski inovativni projekti za družbeno korist (ŠIPK), vabljeni bodo na vse 

dogodke VŠ GRM Novo mesto kot udeleženci in s predstavitvijo lastnih prispevkov 

(npr. mednarodna konferenca Logistika v kmetijstvu), vabljeni bodo k objavi v reviji 

Journal of Landscape Governance (objava obvezna pred zagovorom diplomskega 

dela), diplomske naloge so in bodo aplikativno naravnane, itn. Študente bomo še 

dodatno vključili v strokovne posvete, konference in delavnice, ne samo kot 

poslušalce, ampak kot aktivne udeležence in organizatorje dogodkov. Prav tako jih 

bomo dodatno motivirali k udeležbi na tekmovanjih (Ecotrophelia Slovenija, Popri, 

itn.).  
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4.3 Knjižnična dejavnost 

 
Knjižnična dejavnost VŠ GRM Novo mesto se izvaja v prostorih knjižnice Grm in 

prostoru referat VŠ GRM Novo mesto. V študijskem letu 2019/2020 bodo aktivnosti 

na področju knjižnične dejavnosti VŠ GRM Novo mesto usmerjene prednostno v 

nabavo obveznega učnega gradiva (vključeno bo tudi učno gradivo po prenovljenem 

učnem programu) in nabavo redno naročenih serijskih publikacij s področij študija. 

Nabava se bo izvedla v kolikor bodo za to na voljo finančna sredstva. V primeru, da 

finančnih sredstev za nabavo ne bo, bo knjižnica skušala pridobivati gradiva z darovi. 

Po trenutnih podatkih iz učnih načrtov za študijski program Upravljanje podeželja 

(1. stopnja) je število naslovov obveznega učnega gradiva 188. Pri tem ni vključenih 

revij, ki bi jih tudi bilo potrebno naročiti. Za eno enoto posameznega gradiva bi 

okvirno potrebovali 9.400 €, če privzamemo, da je enota gradiva 50€. Za 200 enot 

gradiva bi tako potrebovali okvirno 10.000 €.  Na podlagi Pravilnika o pogojih za 

izvajanje knjižnične dejavnosti kot javne službe (Uradni list RS, št. 73/03, 70/08 in 

80/12) je določen obseg enot gradiva za visokošolske knjižnice, ki naj bi imela vsaj 

10.000 enot gradiva in najmanj po 2 izvoda študijskega gradiva za posamezni 

predmet ter dostop do vsaj 100 naslovov serijskih publikacij. Isti pravilnik v 27. členu 

določa, da naj bi imela visokošolska knjižnica v prostem pristopu vsaj referenčno 

zbirko in vsaj 2 izvoda predpisanega študijskega gradiva. Glede na to, da ima 

Knjižnica Grm svojo referenčno zbirko, bomo na oddelku VŠ GRM Novo mesto nabavili 

enote za referenčno zbirko v skladu s trenutnimi finančnimi zmožnostmi. 

Za dopolnjevanje manjkajočih knjižničnih kapacitet bomo še naprej sodelovali z 

drugimi knjižnicami na podlagi sporazumov, ki so že sklenjeni (Knjižnica Mirana Jarca 

Novo mesto, NUK). To velja predvsem za omogočanje dostopa do elektronskih virov 

ter do gradiva, ki ga Knjižnica Grm nima v zbirki. Prav tako za začasno zagotavljanje 

vodenja bibliografij raziskovalcev in strokovnih sodelavcev. 

Študenti bodo z vpisom vključeni tudi v Knjižnico Mirana Jarca Novo mesto, ki se 

nahaja v centru Novega mesta in je od lokacije VŠ GRM Novo mesto oddaljena 4,4 

km (8 min vožnje). Do nje lahko uporabniki pridejo tudi z javnim prevozom (bus), ki 

redno pelje izpred sedeža VŠ GRM Novo mesto. Prav tako imajo tudi možnost uporabe 

oddaljenega dostopa do elektronskih virov (Tax-Fin-Lex, Press Reader, EBSCOhost in 

Britannica), ki so na voljo za člane knjižnice Mirana Jarca Novo mesto. Izposodijo si 

lahko tudi e-knjige na portalu Biblos. 

Visoka šola pri razvoju in izvajanju svojih študijskih programov sistematično sodeluje 

s knjižnico Mirana Jarca Novo mesto. S knjižnico sta bila sklenjena tudi dogovor o 

poslovnem sodelovanju na knjižničnem in informacijskem področju za obdobje 11. 

4. 2018 - 31. 8. 2023 in sporazum o vodenju bibliografije raziskovalcev in strokovnih 

sodelavcev (12. 4. 2018). 
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Gre za knjižnico, ki je med največjimi splošnimi knjižnicami v Sloveniji. Razpolaga s 

približno 4.000 m2 bruto površin, od česar znašajo razpolagalne površine 1.733 m2. 

Na voljo je 100 čitalniških mest za uporabnike. Poleg osrednje enote ima še 5 

krajevnih knjižnic (Dolenjske Toplice, Dvor, Straža, Šentjernej, Škocjan) in 

bibliobus. Knjižnica Mirana Jarca kot osrednja območna knjižnica osrednje knjižnice 

na območju  Dolenjske, Bele krajine in Posavja strokovno povezuje v območno 

mrežo, ki zagotavlja koordinirano izvajanje knjižnične dejavnosti. Sem sodijo: 

Knjižnica Brežice, Valvasorjeva knjižnica Krško, Knjižnica Sevnica, Knjižnica Pavla 

Golie Trebnje, Knjižnica Črnomelj, Ljudska knjižnica Metlika, Knjižnica Kočevje in 

Knjižnica Miklova hiša Ribnica. 

Za zagotavljanje dostopa do večjega nabora elektronskih virov bomo uredili članstvo 

v NUK (Narodni in univerzitetni knjižnici) za novo vpisane študente (VŠ GRM Novo 

mesto poravna stroške vpisa in izkaznice). S tem bodo imeli študenti omogočeno 

koriščenje storitev ter dostop do elektronskih virov, ki jih nudi knjižnica NUK svojim 

članom (seznam e-virov za oddaljeni dostop: http://mreznik.nuk.uni-

lj.si/viri/oddaljeni-dostop). Z NUK je bil sklenjen sporazum o sodelovanju spomladi 

2019. Na podlagi tega sporazuma smo že včlanili nekatere študente, ki so bili vpisani 

na VŠ GRM Novo mesto v letu 2018/2019. NUK bo VŠ GRM Novo mesto izstavila račun 

za vpisane študente dvakrat letno. 

V kolikor bodo finančna sredstva na voljo, se bo VŠ GRM Novo mesto konzorcijsko 

povezala pri nabavi mednarodne znanstvene literature (npr. Konzorcij CTK, 

Konzorcij COSEC). Iskala bo tudi ostale alternativne možnosti oddaljenega dostopa 

do strokovnega in znanstvenega gradiva (preko članstva pri različnih organizacijah 

ipd.).  

V obdobju 2019/2020 je v načrtu dokončanje enega dela izobraževanja za 

bibliotekarja zaposlene sodelavke (bibliotekarski izpit ter pridobitev licence A za 

katalogizacijo monografskih publikacij). V letu 2020 so v načrtu tudi izobraževanja 

za pridobitev dovoljenj za katalogizacijo za ostale kategorije. 

V okviru knjižnične dejavnosti se bodo izvajali tudi tehnični pregledi za diplomska 

dela ter individualna pomoč študentom pri študiju (pri pisanju diplomskih del, 

navajanje virov, iskanje e-virov in ustreznega učnega gradiva).  

Če bodo finančna sredstva dopuščala bi bilo potrebno nabaviti tudi ustrezno opremo 

za opravljanje knjižnične dejavnosti (čitalnik črtne kode, tiskalnik nalepk, tiskalnik, 

računalnik,…), nujna bi bila tudi nabava knjižnih regalov ter pridobiti prostor za 

arhiviranje knjižnega gradiva, ki ne bo v prostem pristopu. Ker ima VŠ GRM Novo 

mesto trenutno organizirano knjižnično dejavnost v okviru oddelka že obstoječe 

knjižnice ustanovitelja (Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma) in spada le-

ta pod šolske knjižnice, bi bilo dobro, da se v bodoče čimprej vzpostavi lastno, 

visokošolsko knjižnico in pridobi tudi SIGLO. Trenutno VŠ GRM Novo mesto nima 

lastne programske opreme in licenc za COBISS+. Do programske opreme lahko 
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dostopa preko ustanovitelja, ki ima zakupljeni 2 licenci za dostop  (namenjeni 

tamkajšnjim zaposlenim). Dostop je na voljo 2 dni v tednu, ko program ni v uporabi 

s strani ene sodelavke.  

Za izboljšanje kazalnikov znanstveno raziskovalnega dela se bodo še naprej izvajale 

aktivnosti za umestitev revije JLG v mednarodne baze. Pred tem bo potrebno delati 

tudi na izboljšanju kakovosti same revije in pridobitvi mednarodnega uredniškega 

odbora. 

 

 

 

4.4 Vseživljenjsko izobraževanje in učenje 
 
V obdobju od 1. 10. 2019 do 30. 9. 2020 bo vseživljenjsko učenje potekalo v okviru 
izobraževalnih aktivnosti »Izvajanje programov nadaljnjega poklicnega 
izobraževanja in usposabljanja v letih 2018–2022« - Munera 3, ki ga delno financirata 
Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada in Ministrstvo za izobraževanje, 
znanost in šport. Skupaj z drugimi šolskimi centri bo projekt izvajal tudi zavod Grm 
Novo mesto – center biotehnike in turizma, del vsebin in organizacije bo prevzela 
visoka šole. Tako bo Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto sodelovala 
pri pripravi zanimivih, inovativnih in atraktivnih izobraževalnih programov iz 
področja biotehnike (kmetijstvo, gozdarstvo, sadjarstvo, vinogradništvo, gostinstvo, 
turizem ter druga strokovna področja v podeželskem prostoru). Cilj je pripraviti okoli 
70 različnih atraktivnih izobraževalnih programov in na ta način zaposlenim 
omogočiti pridobitev dodatnih kvalifikacij, višje strokovne izobrazbe in 
prekvalifikacij na področju srednjega strokovnega ter višjega strokovnega 
izobraževanja, saj so znanje, inovativnost in ustvarjalnost pomembni gradniki 
gospodarskega in družbenega razvoja. Način dela in poslovne procese spreminja tudi 
digitalna preobrazba, na kar se je potrebno temeljito pripraviti ter slediti smernicam 
in trendom. Na to se pripravljamo tudi na zavodu Grm Novo mesto, kjer sledimo 
usmeritvam Republike Slovenije in Evropske komisije, ki dajeta poseben poudarek 
pridobivanju kompetenc, ki jih zaposleni potrebujejo zaradi uvajanja digitalnih 
procesov in inovacij.  
  
Podobni trendi se dogajajo tako na slovenskem kot tudi na globalnem trgu dela. Na 
podlagi raziskave o prihodnosti dela je Svetovni gospodarski forum objavil, da bodo 
ključne kompetence prihodnosti:  

 kritično in analitično razmišljanje, 

 čustvena inteligenca, 
 prilagodljivo in kreativno razmišljanje, 

 računalniško usmerjeno razmišljanje, 
 nova medijska pismenost, 
 transdisciplinarnost, 

 »design-thinking«, 
 virtualno sodelovanje in  

 kognitivno upravljanje (HR&M, junij/julij 2018, št. 16).  
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Na VŠ GRM Novo mesto se močno zavedamo, da je izobraževanje kadra pomembno 

za dvig kakovosti in razvoj. Dne 10. 9. 2018 smo podpisali dogovor o sodelovanju z 

Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport in postali predstavniki partnerskih 

članic projekta Inovativno učenje in poučevanje v visokem šolstvu, ki ga 

sofinancirata Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada in Republika Slovenija. 

Namen projekta je z uvedbo prožnejših oblik učenja in poučevanja zagotoviti in 

izboljšati kakovost visokošolskega izobraževanja. Kot sodelujoči samostojni 

visokošolski zavod na usposabljanje, ki ga organizira prijavitelj ali konzorcijski 

partner, napotimo in vključimo tudi naše visokošolske učitelje in strokovne 

sodelavce.  

 

4.5 Načrt promocije za študijsko leto 2019/2020 
 

DATUM PROMOCIJA OPIS AKTIVNOSTI 

Oktober 2019 Sprejem dekanov pri županu Mestne 
občine Novo mesto 

predstavitev in možnosti 
sodelovanja 

Oktober 2019 Študentski športni piknik (UNM 
dogodek) 

mreženje 

December 2019 Študijska tržnica Šolski center Novo 
mesto 

stojnica, zloženke 

December 2019 Decembrski bowling (UNM dogodek) mreženje 

Januar 2020 Višja strokovna šola Kranj – karierni 
dan 

stojnica, zloženke, 
predstavitev 

Januar 2020 Biotehniški izobraževalni center – 
karierni dan 

stojnica, zloženke, 
predstavitev 

Januar 2020 Gimnazija in srednja šola Kočevje – 
karierni sejem 

stojnica, zloženke, 
predstavitev 

Januar 2020 Šolski center Krško-Sevnica stojnica, zloženke 

Januar 2020 Gimnazija Novo mesto – karierni dan stojnica, zloženke, 
predstavitev 

Januar 2020 Informativa zloženke, mreženje 

Februar 2020 Sejem poklicev / Karierni sejem VSŠ in 
VŠ GRM Novo mesto 

soorganizacija 

Februar 2020 Informativni dan predstavitev 

Maj 2020 Informativni dan predstavitev 

Junij 2020 Informativni dan predstavitev 

Avgust 2020 Sejem Agra zloženke, mreženje 

September 2020 Informativni dan predstavitev 

September 2020  RIC Novo mesto – regijski festival zaTE stojnica, zloženke 

 
Načrtovane promocije po srednjih in višjih šolah: 

- Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma, 

- Študijska tržnica Šolski center Novo mesto,  
- Biotehniški izobraževalni center Ljubljana, 
- Gimnazija Novo mesto, 

- Ekonomska šola Novo mesto,  
- Višja strokovna šola Kranj, idr. 
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Nadaljevali bomo sodelovanje s podjetjem Flexyteam d.o.o., ki je prvo 
specializirano mobilno in spletno kadrovsko orodje v Sloveniji, s katerim se 
povezujejo deloiskalci in delodajalci v gostinsko-turistični dejavnosti. Na trgu 
nastopajo z aplikacijo Flexyteam, ki je prva slovenska specializirana mobilna 
aplikacija, ki deloiskalce in delodajalce v turistično-gostinski panogi na temelju 
personaliziranih oglasov povezuje na hiter, enostaven in pregleden način. V ponudbo 
/ izbor podjetij v aplikaciji se bo aktivno vključevala VŠ GRM Novo mesto.    
 

4.6 Obštudijske dejavnosti  

 
V študijskem letu 2019/2020 načrtujemo v soorganizaciji Študentskega sveta VŠ GRM 
Novo mesto naslednje aktivnosti: 

- oktober 2019: študentski športni piknik (UNM dogodek), 

- december 2019: bowling (UNM dogodek), 
- udeležba na krvodajalski akciji (organizira Območno združenje Rdečega križa 

Novo mesto z Društvom novomeških študentov). 
 

4.7 Mednarodna vpetost in sodelovanje 

 
Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto je leta 2014 pridobila Erasmus 
listino za terciarno izobraževanje 2014-2020 (ECHE). Program ERASMUS+ je program 
Evropske unije, ki podpira aktivnosti na področju izobraževanja, usposabljanja, 
mladih in športa v vseh sektorjih vseživljenjskega učenja (šolsko izobraževanje, 
visoko šolstvo, nadaljnje izobraževanje, aktivnosti mladih itd.), s čimer bomo 
nadaljevali v študijskem obdobju 2019/2020. Ponuja možnost, da študent del 
študijskih obveznosti opravi na partnerski instituciji v eni od sodelujočih držav in 
pridobi finančno pomoč v okviru programa ERASMUS+. V okviru programa imajo lahko 
študentje plačano šolnino v tujini ter zagotovljeno priznanje opravljenih obveznosti. 
Visoka šola se je kot podpisnica ECHE listine zavezala k enaki obravnavi in 
zagotavljanju enakih možnosti udeležencem mobilnosti iz različnih okolij, tudi 
posameznikom s posebnimi potrebami (za udeležence, študente, mlade diplomante 
in osebje s posebnimi potrebami).  Prav tako bomo spodbujali in mobilnost osebja 
omogočili z namenom poučevanja na visokošolski instituciji v tujini ter 
usposabljanja, izobraževanja ali sledenja na delovnem mestu (»job shadowing«) pri 
ustrezni organizaciji v tujini. 
 
V študijskem letu 2019/2020 načrtujemo po: 

- Razpisu za mobilnost osebja za namene poučevanja in usposabljanja v okviru 

programa Erasmus+ za projekt št. 2018-1-SI01-KA103-0468771) za mobilnost 

osebja (pedagoškega in nepedagoškega) porabiti vsa dodeljena sredstva.  

- Razpisu za mobilnost osebja za namene poučevanja in usposabljanja v okviru 

programa Erasmus+ za projekt št.  

2019-1-SI01-KA103-060113) za mobilnost osebja (pedagoškega in 

nepedagoškega) porabiti del dodeljenih sredstev.  
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- Razpisu za praktično usposabljanje študentov v okviru programa Erasmus+ za 

projekt št. 2019-1-SI01-KA103-060113) za mobilnost študentov porabiti vsa 

dodeljena sredstva.  

 
 

4.8 Prenova visokošolskega študijskega programa Upravljanje podeželja 

 
Dne 18. 4. 2019 je Svet Nacionalne agencije Republike Slovenije za kakovost v 

visokem šolstvu izdal odločbo št. 6021-1/2018/16 o podaljšanju akreditacije Visoke 

šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto za obdobje petih let. Visoka šola 

izpolnjuje vse standarde kakovosti in pogoje, ki jih za podaljšanje akreditacije 

visokošolskega zavoda določata ZViS in Merila za akreditacijo. V študijskem letu 

2019/2020 načrtujemo prenovo visokošolskega študijskega programa Upravljanje 

podeželje. K prenovi bomo pristopili celostno. Model celotnega ocenjevanja 

študijskega programa za študente se bo uporabil na delavnicah za prenovo 

visokošolskega študijskega programa, ki se bodo izvajale v študijskem letu 

2019/2020. Na delavnice bodo povabljeni vsi študenti, ne le predstavniki študentov 

v Študentskem svetu, kjer bodo poleg predlogov, ki jih podajajo v evalvacijah 

izvedbe posameznega predmeta, preko predstavnikov študentov v Študentskem 

svetu, Senatu, Akademskemu zboru, Upravnemu odboru, Komisiji za študijske in 

študentske zadeve in Komisiji za kakovost in evalvacije, neposredno izrazili potrebe 

po dodatnih kompetencah študentov in diplomantov. V sistemsko evalvacijo 

kompetenc diplomantov in prenove študijskih programov bomo poleg pedagoških in 

nepedagoških delavcev šole vključili delodajalce in tudi predstavnike zainteresirane 

javnosti (npr. predstavnike Kmetijsko gozdarskega zavoda Slovenije, Gospodarske 

zbornice za Dolenjsko in Belo krajino, ustanovitelja Grm Novo mesto – center 

biotehnike in turizma, ustanovitelja Mestne občine Novo mesto, ostalih občin v regiji, 

Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Kmetijskega inštituta Slovenije, 

Razvojnega centra Novo mesto, Zadružne zveze Slovenije, Slovenske turistične 

organizacija, Turistične zveze Slovenija, kmetijskih zadrug, podjetij, ki se ukvarjajo 

s pridelavo,  predelavo in trženjem pridelkov, projektne partnerje, Združenje 

turističnih kmetij Slovenije, društev, itn.).  

 

4.9 Nadgradnja informacijsko komunikacijske tehnologije  

 
Nadgradnja spletne strani - http://vsgrm.unm.si/ 
Zaradi trendov na področju komuniciranja in poslovanja preko elektronskih in 
sodobnih medijev se bo tudi v študijskem letu 2019/2020 nadaljevalo ažuriranje 
spletnih strani in baz podatkov.  
Veliko uporabnikov išče podatke in informacije preko spletnih strani, zato bomo 
spletno stran Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto 
http://vsgrm.unm.si/projekti obogatili in nadgradili z novimi vsebinami, podatki in 
informacijami. 
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Nadgradnja spletne učilnice - Moodle  
V študijskem letu 2019/2020 bomo z novimi vsebinami nadgradili že postavljeno 
spletno učilnico Moodle - odprtokodni sistem za postavitev spletnih učilnic. Do 
spletnih učilnic bodo imeli dostop študentje in člani Akademskega zbora VŠ GRM Novo 
mesto. V spletni učilnici bodo študentom na voljo gradiva za posamezne predmete 
in zapisniki sej Študentskega sveta VŠ GRM Novo mesto.  
 

Možnost brezžične uporabe - Eduroam 
Visoka šola GRM Novo mesto si bo prizadevala postati članica v federaciji 
izobraževalnih omrežij Eduroam. Eduroam (education roaming) je mednarodna 
federacija brezžičnih omrežij za uporabnike iz izobraževalne in raziskovalne sfere. 
Uporabnik se z istim uporabniškim imenom ter geslom povezuje v omrežje Eduroam 
ne glede na lokacijo tega omrežja tako v Sloveniji kot v tujini. Za uporabo je 
potrebno odpreti prenosnik in to ne glede na to kje se nahaja, na domači ustanovi 
ali na primer na univerzi v tujini.  
 
  

4.10 Samoevalvacija po merilih Nacionalne agencije republike Slovenije 

za kakovost v visokem šolstvu 

 
Na Visoki šoli za upravljanje podeželja GRM Novo mesto stremimo h kakovosti dela 
in izvajamo tudi samoevalvacijo po merilih Nacionalne agencije Republike Slovenije 
za kakovost v visokem šolstvu, ki je potrebna zaradi akreditacije in zunanje 
evalvacije visokošolskih zavodov in študijskih programov, predvsem pa zaradi analize 
lastnega dela in poslovanja ter sledenju poslanstva, viziji, strategiji in doseganju 
ciljev.  
 
Tudi v letu 2020 bomo izvedli samoevalvacijo za študijsko obdobje 2018/2019, in 
sicer v obliki delavnic, katerih udeleženci bodo člani vodstva Šole, člani Komisije za 
kakovost, študenti in predstavniki zainteresirane javnosti. Samoevalvacija poteka po 
metodologiji modela CAF (Common Assesement Framework). Dodatno bomo izvedli 
tudi samoevalvacijo doseganja strateških ciljev, ki so opredeljeni v Strateškem 
načrtu, katerih realizacija se spremlja v okviru realizacije Letnega delovnega načrta, 
procesno pa tudi v sklopu Vodstvenih pregledov. Pri samoevalvaciji se bomo 
osredotočili v ocenjevanje ustreznosti in učinkovitosti postavljenega sistema vodenja 
s cilji in stopnjo njegove realizacije. Na podlagi ocene se bo oblikoval indeks 
kakovosti poslovanja na Visoki šoli za upravljanje podeželja GRM Novo mesto. 
 

4.11 Razvoj magistrskega študijskega programa 

 
V tem letu načrtujemo nadaljevanje aktivnosti za vlogo magistrskega študijskega 
programa Upravljanje podeželja, ki je bila na Nacionalno agencijo Republike 
Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS) oddana dne 9. 5. 2018 in ustno 
zagovarjana 5. 2. 2019 v prostorih visoke šole.  
 
Pri pripravi in dopolnitvah vsebin programa sodelujejo sodelavci: 

- zasl. prof. ddr. Janez Usenik, 
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- doc. dr. Marija Turnšek Mikačič, 

- doc. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše, 
- dr. Mateja Colarič Bajc, viš. pred., 

- Meta Vidiček, viš. pred..  
 
Z novim programom želimo še bolje odgovoriti na izzive sodobnega časa na 
podeželju, saj se zavedamo, da je prihodnost Slovenije in ljudi, ki živimo v tem 
prostoru, ravno v ohranjanju podeželskega prostora, kulturne krajine, pridelavi 
kakovostnih pridelkov in proizvodov ter usmerjenosti v trajnostni in družbeno 
odgovorni razvoj. Na nas je, da spodbujamo mlade za izobraževanja na teh 
strokovnih področjih in da jim omogočimo zaposlitve, kjer bodo udejanjali svoje 
ideje in pridobljena strokovna, teoretična in praktična znanja. Mnogim mladim 
generacijam ni vseeno, v kakšnem okolju podeželskega prostora živimo danes in 
kako bomo živeli jutri.  
 

4.12 Rastoča knjiga 

 
V okviru zavoda Grm Novo mesto bomo nadaljevali s projektom Rastoča knjiga Grm 
Novo mesto – center biotehnike in turizma: Abeceda odličnosti, mojstrstva in etike. 
 
V Sloveniji imamo inovativni program »Rastoča knjiga«, ki predstavlja vizijo 
Slovenije in ima globoke korenine ter sporočilno vrednost za prihodnost, nastal na 
začetku novega tisočletja. Gradi na osnovi prepričanja, da je Slovenija lahko 
uspešna država, če bo ustrezno povezala dva milijona glav in src ter štiri milijone 
rok, da bodo ljudje odgovorne in celovite osebnosti s pokončno držo in vsestranskim 
znanjem. Pomagajo vrednote, kreposti, lastnosti in značilnosti, ki jih vsebuje 
teorija in praksa odličnosti in mojstrstva, povzete v »Rastoči knjigi.« Osnovna 
vrednota odličnosti in mojstrstva je večplastno znanje. Razmišljati in delati  je 
treba na  podlagi univerzalnih in poglobljenih znanj, katerih osnova in usmeritev je 
v iskanju in spodbujanju skupno dobrega, empatije, altruizma, strpnosti,  
odgovornosti, humanizma. Le v povečevanju in poglabljanju znanja, ki temelji na 
ideji, filozofiji in etiki dobrega ter v njegovi aplikaciji v praksi, je prava pot, pričeta 
z »Rastočo knjigo«, ki kaže rezultate v spreminjanju miselnih vzorcev in načinov 
razmišljanja ter delovanja skozi »Abecedo  odličnosti, mojstrstva in etike.«   
K izvirnemu vseslovenskemu programu »Rastoča knjiga« vstopa z vsemi enotami v 
vertikali tudi Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma s Srednjo šolo za 
gostinstvo in turizem, Kmetijsko šolo in biotehniško gimnazijo, Višjo strokovno šolo, 
Visoko šolo za upravljanje podeželja GRM Novo mesto, Medpodjetniškim 
izobraževalnim centrom, Razvojno raziskovalnim inštitutom, Gostiščem na trgu, 
hišo kulinarike in turizma, Učilno okusov v Ljubljani, Šolsko zidanico na Trški gori 
in tako bomo dobili obogateno vizijo in strategijo razvoja te ustanove. 
Odličnosti, mojstrstva in etike se ne gradi samo na spoštovanju in uveljavljanju 
elementov, kot so odgovornost,  inovativnost, vztrajnost ali gorečnost, upoštevati 
je potrebno  tudi načelo celovitosti. Tako bomo z upoštevanjem vseh črk abecede 
prikazali veliko najpomembnejših gradnikov, ki krasijo celovito osebnost. Gradnike 
bomo obogatili z miselnimi vzorci, ki jih je uvedla prof. Marija Gabrijelčič in 
pridobili novih 25 miselnih vzorcev, ki prikazali dolgoročno usmerjenost ustanove 
Visoke šole za upravljanje podeželja Grm Novo mesto k rasti. V okviru  vsake črke 
oziroma najpomembnejše vrednote, za katero se bomo odločili, pa bomo prikazali 
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tudi poučno zgodbo, ki jo bodo napisali študentje  in visokošolski učitelji ter 
sodelavci. Tako lahko pridemo do pomembnega strateškega dokumenta, ki bo 
nakazoval kolektivno zavest ustanove in želeno rast študentov do odgovornih 
državljanov Slovenije. Znanje, ki ga v teoriji in praksi odličnosti, mojstrstva in etike 
pojmujemo kot ključno dobro in vrednoto, moramo nenehno razširjati in 
poglabljati. Prav tako bomo tudi postavili kip, ki bo simbolično opredeljeval pomen 
branja, razmišljanja, znanja, kulture, rasti. Dolgoročni cilj projekta je vzgajanje in 
izobraževanje dijakov in študenta v  aktivne in odgovorne občane, državljane ter 
razmišljujoče svetovljane. Želimo, da bi v našem vzgojnem izobraževalnem procesu 
»ustvarili« kulturne, široko razgledane posameznike, ki bodo pokončne osebnosti, 
sposobne spopasti se z izzivi sedanjega in prihodnjega časa, ki bodo znali 
ustvarjalno sodelovati,  umno razreševati spore, ki bodo razumeli, kako pomembne 
so vrednote krepitve dobrih medsebojnih odnosov, solidarnosti, strpnosti, 
poštenosti ali medsebojnega spoštovanja. Osrednji gibali projekta sta: Naj ne mine 
dan, da ne bi naredil česa dobrega  zase, za družino, za ožjo in širšo skupnost ter 
Nenehno povečuj in poglabljal svoje znanje in k temu vabi tudi svoje sodelavce.  
Idejni avtor vsebin in nosilec projekta Rastoča knjiga je dr. Janez  Gabrijelčič, vodja 
projekta Rastoča knjiga na Grmu Novo mesto – centru biotehnike in turizma in na 
Visoki šoli za pa dekanja doc. dr. Lea-Marija Colarič-Jakše. Predvidena »Rastoča 
knjiga Grm Novo  mesto« bi imela naslednje glavne namene in cilje: 

 Šole v sestavi ustanove Grm Novo mesto  naj  bi si s svojo »Rastočo knjigo« 
povečale svojo samozavest, istovetnost in razpoznavnost. Istočasno pa tudi 
motivirale vse zaposlene, dijake in študente, da postanejo odgovorni nosilci 
bogate kulturne dediščine tudi vnaprej. 

 V posebni vitrini ali vitrinah, ki bodo postavljene na vidnem mestu, bi imeli 
izbrane  ključne knjige, ki  predstavljajo dragotine dosedanjega razvoja. 
Vitrine bi bile še posebej osvetljene, saj simbolizirajo energijo in moč, ki jo 
imajo knjige; vsako leto pa bi jih oplemenitili z novimi dosežki.   

 »Rastoča knjiga Grm Novo mesto« naj bi bilo mesto navdiha in ustvarjalnosti. 
Zlasti mladi naj bi se ob bogati dediščini in  predvidenih ciljih navduševali in 
iskali moč in energijo za svojo nadaljnjo strokovno ter  življenjsko pot.    

 »Rastoča knjiga Grm Novo mesto« naj bi bilo odgovorno dejanje vodstva  šole,  
ki mu ni vseeno, kaj se bo s Slovenijo, z  Novim mestom,  in šolami v sestavi  
ustanove Grm Novo mesto dogajalo v prihodnje. 

 Je svojevrstna vizija in akcija, ki naj bi tudi našim zanamcem kazala pot. Je 
razpoznavno znamenje, posebna blagovna znamka, ki odpira nove vidike za 
uspešno prihodnost. 

 »Rastoča  knjiga Grm  Novo mesto« je  dobronamerna iniciativa, ki naj na 
poseben način poveže zaposlene, dijake in študente,  prebivalce KS Sevno in 
občine Novo mesto, ne glede na razlike med njimi. Prebudi naj radost ob 
nastajanju nečesa novega, dobrega, potrebnega, koristnega.  

 Je pot, ki vodi k odličnosti in mojstrstvu, k vzpodbujajočim odnosom in sožitju 
različnosti. 
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5  PROJEKTI  
 

5.1 Projekti v izvajanju 

 
V obdobju od 1. 10. 2019 do 30. 9. 2020 se v okviru visoke šole načrtujejo faze 
organizacije, koordinacije in izvedbe razsežnih vsebin in aktivnosti posameznih. V 
nadaljevanju predstavljamo posamezne aktivnosti in vsebine. 
 

Nadaljevali bomo na aktivnostih pri projektih: 

- Model certificiranja slovenske zelenjave. 
- Projekt Erasmus+ KA2 YEAH! Young Entrepreneurs in Aquaponics – High five! 
- Z roko v roki do kakovostne hrane. 
- Uživam tradicijo po kulinarični transverzali od Panonije do Jadrana. 
- Projekt Gospodarski grozd »Zaupanja vreden«. 
- Projekt SRIP: Sadni prigrizek s sporočilom slovenske dediščine.  
- Javni razpis »Izvajanje programov nadaljnjega poklicnega izobraževanja in 

usposabljanja v letih 2018–2022« - Munera 3. 
- Projekti EIP: Ukrep sodelovanje. - NIMAMO REZULTATOV 
- Projekt Pametna linija za obdelavo semen – SEME 4.0 (Pametna 

specializacija). - NIMAMO REZULTATOV 
- Mreža lokalnih ponudnikov podeželskih dobrot.  
- Odprta akademija za inovativni turizem. 
- Javni razpis za izbiro raziskovalnih projektov Ciljnega raziskovalnega 

programa »CRP-2019« v letu 2019. – NIMAMO REZULTATOV 
- Javni razpis za sofinanciranje znanstvenoraziskovalnega sodelovanja med 

Republiko Slovenijo in Republiko Srbijo v letih 2020 in 2021 – NIMAMO 
REZULTATOV 

- Projekt Rastoča knjiga.  
- Drugi. 

 

Model certificiranja slovenske zelenjave 

Pilotni projekt z naslovom Model certificiranja slovenske zelenjave, v katerem 

nastopa VŠ GRM Novo mesto kot partner, poteka v okviru ukrepa Sodelovanje iz 

Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014-2020, podukrep 

16.2: Podpora za pilotne projekte ter razvoj novih proizvodov, praks, procesov in 

tehnologij. Vodilni partner projekta je Inštitut za hmeljarstvo in pivovarstvo 

Slovenije, drugi partnerji: VŠ GRM Novo mesto, Kmetija Kralj, Kmetija Žaler, Kmetija 

Turk, KGZS-Zavod Celje. Splošni cilj projekta je postaviti model za ugotavljanje 

količin v Sloveniji pridelane zelenjave, ter jo s tem zaščititi pred zlorabami uvožene 

zelenjave, ki se prodaja pod slovensko zelenjavo. S tem želimo doseči večjo 

konkurenčnost slovenskih zelenjadarskih kmetij, večje zaupanje slovenskih 

potrošnikov in posledično izgradnjo večje zelenjavne samooskrbne Slovenije. 

Pridelek različnih vrste zelenjave, ki ga pridelajo posamezne slovenske kmetije bomo 

potrjevali, kot slovenski pridelek in s tem zaščitili pred možnostjo prodaje zelenjave 

neslovenskega porekla pod slovensko. Z določitvijo modela posamezni vrsti zelenjave 

bomo lahko natančno določili evidenco stanja pridelave posamezne vrste zelenjave 
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v Sloveniji v posameznem letu. Projekt se bo izvajal dve leti, z začetkom 1. januarja 

2019. 

 

Projekt Erasmus+ KA2 YEAH! Young Entrepreneurs in Aquaponics – High five! 

Vodilni partner: Van National Educational Directorate (TR) 
Partnerji: VŠ GRM Novo mesto, Landing Aquaculture (NL), Van il milli egitim 
mudurlugu (TR), Institute for entrepreneurship development (GR) 
Trajanje projekta: 24 mesecev 
 
Na svetu je več kot 70.000 vrst zdravilnih rastlin. Večina raste v svojem habitatu. 
Zaradi urbanizacije, onesnaževanja zraka, onesnaževanja voda in globalnega 
segrevanja naravnih habitatov teh rastlin se njihovo število iz dneva v dan zmanjšuje. 
Vendar so te rastline zanimive za trženje. Farmacevtska podjetja kupujejo te 
rastline, da bi iz jih proizvajala zdravila. To ponuja priložnost mladim kmetom v 
Evropi. Le-ti lahko te rastlinske vrste gojijo na obdelovalnih površinah in jih 
prodajajo farmacevtskim podjetjem. Kmetovanje v akvaponskem sistemu ponuja 
veliko in donosno proizvodnjo. Mladi kmetje lahko dobijo 8-krat več rezultatov kot v 
tradicionalnem kmetovanju. V akvaponskih sistemih lahko mladi kmetje proizvajajo 
ekološke proizvode. V teh sistemih je edini vnos krma za ribe. Torej mladi kmetje 
lahko proizvajajo določene rastline izven njihovih naravnih habitatov. Projekt 
mladim kmetovalcem v Evropi ponuja veliko priložnost za učenje in produkcijo v 
akvaponičnih sistemih. Mladi kmetje, ki bodo sodelovali v našem projektu, se bodo 
udeležili dveh različnih usposabljanj. Na teh usposabljanjih bodo dobili nekaj 
dragocenega znanja o kmetijskem podjetništvu in kmetovanju v akvaponičnih 
sistemih. V projektu bodo ustvarjeni trije različni intelektualni rezultati. Vsak od 
naših intelektualnih rezultatov je edinstven na področju kmetijstva. Prvi IO našega 
projekta je Oblikovanje inovativnega akvaponičnega sistema za podnebje mesta Van 
v Turčiji. Ta IO bo prinesel razumne sistemske rešitve za akvaponiko za podnebje 
mesta Van, saj ima vsaka geografska regija svoje pogoje. Drugi je DiDaMeP (Digitalna 
zbirka zdravilnih rastlin), ki je prava rešitev za Evropo v smislu digitalne baze 
podatkov za zdravilne rastline. V Turčiji takšne baze podatkov ni in malo jih je na 
svetu. Torej, ta intelektualna proizvodnja je zelo inovativna in nujna za Evropo. 
Tretji IO je knjiga Kmetijsko podjetništvo prinaša trajno rešitev za podjetništvo v 
kmetijstvu. Projekt bo zelo učinkovito vplival na mlade udeležence in organizacije, 
ki so neposredno ali neposredno povezane s tem projektom. Po vseh projektnih 
aktivnostih se bodo skupaj začeli multiplikacijski dogodki v vseh partnerskih državah. 
Cilj te dejavnosti je, da se doseže čim več mladih, ki se zanimajo za kmetijstvo. 
 

Z roko v roki do kakovostne prehrane 
Skupna prizadevanja Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto, Grma 
Novo mesto – centra biotehnike in turizma ter Razvojnega centra Novo mesto so bila 
realizirana z uspešnim projektom Z roko v roki do kakovostne prehrane (Samooskrba 
in zelena javna naročila) za pridobitev sredstev Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano – ukrep 19.3, v okviru katerega bodo v prihodnjem obdobju 
tudi  realizirane vsebine sofinanciranja nakupa opreme za ureditev objekta  Breg 1 
in sanacijska dela (ureditev prodajalne, projektne sobe, delovnih prostorov na 
podstrešju). Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je med 60 prispelimi 
vlogami projekt ocenilo kot zelo perspektivnega in ga podprlo v celoti (odločba  št. 
33154-2/2018/9). 
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V okviru projekta Z roko v roki do kakovostne prehrane, ki se bo pričel izvajati 1. 10. 
2108, se bodo raziskovale in razvijale vsebine povezovanja ponudnikov iz javnega 
sektorja zelenih javnih naročil, in sicer: 

-          Preverjanje lokalnega trga. 

-          Pomoč pri pripravi izločitvenih sklopov. 

-          Optimizacija sledljivosti potreb in porabe živil. 

-          Oblikovanje programa za izvedbo podeželskih krožkov. 

-          Analiza obstoječega stanja glede namena pridelave in predelave. 

-          Animacija ponudnikov za povezovanje in skupno sodelovanje na trgu. 

-          Organizacija ponudnikov za skupen nastop na trgu. 

-          Priprava poslovnega načrta za delovanje logističnega centra in zagotavljanje 
 trajnosti projekta. 

-          Analiza obstoječega stanja in povpraševanja javnih ustanov. 

-          Skupne promocijske aktivnosti. 
  

Upravičeni stroški Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto znašajo 
36.444,48 EUR (85 % sofinanciranje) - samooskrba in zelena javna naročila. 
 

Uživam tradicijo po kulinarični transverzali od Panonije do Jadrana (INTERREG 

SLO-HR)  

Za naročnika Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma smo pripravljali 
vsebine za prijavo projekta in jih usklajevali s partnerji, nadaljujemo pa s pripravo 
vsebin za izvedbo projekta.  
 
Nadaljevali bomo aktivnosti na razvojnem projektu »Uživam tradicijo po kulinarični 
transverzali od Panonije do Jadrana«, ki je sofinanciran iz Evropskega sklada za 
regionalni razvoj »Uživam tradicijo po kulinarični transverzali od Panonije do 
Jadrana« je v okviru Programa sodelovanja Interreg V-A Slovenija – Hrvaška v 
programskem obdobju 2014 – 2020, prednostna os 2: Ohranjanje in trajnostna raba 
naravnih in kulturnih virov, programski specifični cilj 2.1 Aktivno ohranjanje 
dediščine preko trajnostnega turizma. Projektne aktivnosti »Uživam tradicijo« so 
se začele izvajati 1. 7. 2017 in se zaključijo 31. 12. 2019. Vodilni partner je 
Biotehniški izobraževalni center Ljubljana, v projektu poleg zavoda Grm Novo 
mesto – center biotehnike in turizma, sodelujejo še PARNAS Zavod za kulturo in 
turizem, Velike Lašče, Naj Tura d.o.o., Javna ustanova »Park prirode Žumberak – 
Samoborsko gorje«, Udruga za zdrav život i zdravu prirodu »Trbuhovica« Prezid, 
Turistička zajednica općine Vrsar in Zagorska razvojna agencija d.o.o. za 
promicanje regionalnog razvoja. 
 
Cilj projekta je vzpostaviti kulinarično transverzalo od Panonije do Jadrana, ki bo 
obiskovalcem ponudila edinstveno doživetje avtohtone tradicije, običajev in 
kulinarike v obliki privlačnih programov, ki bodo potekali ob kulturnih in naravnih 
spomenikih od Prekmurja in Osrednje Slovenije do krapinskega območja in Istre in 
sicer ob trajnostnem sodelovanju lokalnih ponudnikov v dediščinskih skupnostih. 
Tako bodo obiskovalci lahko aktivno in celovito doživeli dediščino na sodoben način. 
 
Ključne projektne aktivnosti partnerja Grm Novo mesto so:  
(1) Izobraževanja z namenom višanja strokovnosti ciljnih skupin z višanjem obsega 
znanja, kapacitet in strokovnosti vseh deležnikov, vključenih v dediščinske 
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skupnosti, s področja naravne in snovne kulturne dediščine ter dediščine kulinarične 
kulture - izobraževanja na temo priprave tradicionalnih jedi in z njimi povezanih 
običajev, do interpretacije dediščine, skupne ponudbe, dela z gosti, trženja na 
inovativen način ter bogatenju znanja obiskovalcev prek različnih predstavitev 
tradicije in tradicionalne kulinarike (izdelan bo formalni izobraževalni program 
interpretator dediščine, štirje neformalni izobraževalni programi, izvedena tri 
izobraževanja v okviru partnerstva in tri študijske ture, izvedene delavnice za 
dediščinske skupnosti, izdelano poročilo o vzpostavitvi dediščinskih skupnosti, 
izvedena formalna izobraževanja v okviru srednješolskih in višješolskih programov, 
izvedena izobraževanja za različne ciljne skupine).  
(2) Vzpostavljena čezmejna kulinarična transverzala in turistični produkt »Uživam 
tradicijo«, ki bo dolgoročno obiskovalcem (mladim, starejšim, družinam, tujcem) 
omogočila aktivno doživljanje kulinarične tradicije obeh držav preko skupnih 
turističnih paketov, izvajanja tur in team buildingov z aktivnim sodelovanjem 
dediščinskih skupnosti, omogočila ohranjanje dediščine in bo preizkušena v okviru 
osmih vzorčnih modelov predstavljanja kulinarične dediščine od Prekmurja do Istre 
(izdelana bo skupna strategija kulinarične transverzale, izdelanih bo osem vzorčnih 
modelov/programov kulinaričnega sodelovanja, izvedeni dve pilotni turi od 
Panonije do Jadrana, izdelan akcijski načrt dolgoročnega sodelovanja in izdelan 
priročnik za vključevanje dediščinske skupnosti).  
(3) Interaktivne predstavitve skupne kulinarične transverzale na interaktiven in 
inovativen način v okviru skupnega načrta trženja, ki bo opredelil najustreznejše 
načine in oblike promocije na lokalnih, nacionalnih, mednarodnih trgih, 
segmentacijo gostov na različne ciljne skupine s prilagojenim pristopom po 
posameznih segmentih, zlasti preko spletne / mobilne aplikacije za dijake, 
študente in potrošnike z izobraževalnimi vsebinami in vzpostavljene šolske 
turistične agencije (izdelan bo načrt trženja transverzale, izvedenih bo 24 
promocijskih dogodkov in aktivnosti in izdelana trojezična spletna/mobilna 
aplikacija).  
(4) Obnovljena šolska zidanica na Trški gori za obiskovalce z namenom ohranjanja 
kulturne dediščine. 
 

Projekt Gospodarski grozd »Zaupanja vreden«  

Projekt Gospodarski grozd Zaupanja vreden je večletni razvojni projekt Grma Novo 

mesto in VŠ Grm Novo mesto, v okviru katerega se razvija gospodarski potencial 

predvsem podeželskega prostora skozi povezovanje ponudnikov med seboj ter 

povezovanje ponudnikov s potrošniki. Razvijajo se lokalni trgi kmetijskih in živilskih 

proizvodov kakor tudi drugih proizvodov lokalnega porekla ter trg lokalnih storitev. 

Cilj projekta je povezati ponudbo in povpraševanje na način maksimiranja ugodnih 

ekonomskih učinkov, ki sledi konceptu zadružnega principa.  

 

Projekt Sadni prigrizek s sporočilom slovenske dediščine (Pametna specializacija) 

VŠ Grm Novo mesto je koordinirala že pripravo projekta Sadni prigrizek s sporočilom 
slovenske dediščine, pripravlja pa tudi vsebine za izvajanje projekta. Namen 
projekta je sadni prigrizek iz svežega sadja travniških sadovnjakov, ki bo 
nizkokalorični prigrizek brez dodanega sladkorja in konzervansov, z mehko usnjato 
strukturo, se ne bo drobil ali lepil. Takega prigrizka še ni na trgu. Zato pričakujemo 
povpraševanje po tem izdelku zlasti kot turistični spominek ali poslovno darilo, saj 
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bo zadostil potrebo sodobnega človeka, da uskladi hitri tempo življenja z zdravim 
načinom življenja. Obenem bo lahko pridobil informacijo o bogati dediščini, ki jo 
nosijo v sebi travniški sadovnjaki in to na enostaven način posredoval tudi svojim 
sodelavcem, prijateljem. Zaradi prodaje prigrizka pričakujemo dvig dodane 
vrednosti na tiste zaposlene, ki se bodo ukvarjali z izdelavo in prodajo prigrizka za 
20%. Zaradi prodaje sadnih sadik pa pričakujemo za 20% povečano vrednost na 
zaposlene, ki se bodo ukvarjali s pridelavo sadik.  
Sadje iz travniških sadovnjakov se trenutno ali ne uporabi ali pa uporabi za predelavo 
v sok ali žganje, povečini za lastne potrebe. Tehnologija izdelave sadnega prigrizka 
s sušenjem sadne kaše iz svežega sadja pa omogoča uporabo pobranega sadja iz 
visokodebelnih dreves, saj se morebitne napake in pomanjkljivosti odstrani in pri 
tem ni prizadeta kvaliteta končnega izdelka. Za izdelek se lahko uporabi neolupljeno 
sadje. 
 
Sadni prigrizki v obliki sadnega usnja se na trgu pojavljajo samo v tujini – izven 
Slovenije in so izdelani večinoma iz koncentrata. V Sloveniji in tudi drugod pa 
izdelujejo sadno usnje ljubiteljsko – v gospodinjstvih nekateri ozaveščeni ljudje, ki 
cenijo zdrav življenjski slog.(zivetipreprosto.blogspot.com) Izvor izdelave sadnega 
usnja pa je kot tradicionalni izdelek v Armeniji. Nismo zasledili tehnologije za tržno 
pridelavo, ki bi upoštevala uporabo svežega sadja iz travniških sadovnjakov. 
Specialisti naturopatije, ortomolekularne in naravne prehrane ugotavljajo, da ima 
veliko vlogo pri dobrem počutju tudi hrana, ki dviguje vibracijo v telesu. To pa je 
hrana pridelana s spoštovanjem do narave in človeka ter brez iskanja velikih 
dobičkov. (Martine te Kloese. Specialistka naturopatije, ortomolekularne in naravne 
prehrane). S temi raziskavami se ukvarja tudi Soyana laboratorij v Švici. Jens Otta 
Andersen- strokovnjak za fiziologijo in vitalnost rastlin ugotavlja, da je večina hrane 
v supermarketih za uživanje primerna, ni pa vitalna. Pravi da intenzivna pridelava 
povzročajo stres pri rastlinah. To pa pomeni, da ne dozorijo fiziološko in zato 
uživamo »nezrelo hrano«. 
 

Javni razpis »Izvajanje programov nadaljnjega poklicnega izobraževanja in 

usposabljanja v letih 2018–2022« - Munera 3  

MUNERA 3, vodilni partner Šolski center Nova Gorica, je projekt, ki vključuje večino 

srednješolskih centrov in srednjih ter višjih strokovnih šol v Sloveniji. V juliju 2018 

je zavod Grm Novo mesto skupaj z drugimi šolskimi centri uspešno kandidiral na javni 

razpis »Izvajanje programov nadaljnjega poklicnega izobraževanja in usposabljanja 

v letih 2018–2022«, ki ga delno financira Evropska unija iz Evropskega socialnega 

sklada in delno Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport. V obdobju 2018-2022 

se bodo na vseh sodelujočih šolah izvajali programi nadaljnjega poklicnega 

izobraževanja in usposabljanja za zaposlene, in sicer programi usposabljanja in 

izpopolnjevanja, programi za pridobitev dodatnih kvalifikacij, programi za 

pridobitev višje strokovne izobrazbe in prekvalifikacij na področju srednjega 

strokovnega ter višjega strokovnega izobraževanja. Cilj projekta je v te programe 

vključiti 17.640 zaposlenih oseb, z namenom doseganja večje zaposljivosti in 

mobilnosti med področji dela ter na področju osebnega razvoja in delovanja v 

sodobni družbi. Pri pripravi programov bo potrebno upoštevati smernice in potrebe 

trga dela oz. razvoja gospodarstva in družbe. Znanje, inovativnost in kreativnost so 
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pomembni elementi, na katerih je potrebno graditi gospodarski in družbeni razvoj. 

Digitalna preobrazba spreminja tako poslovne procese kot tudi način dela. Zato 

dajeta Republika Slovenija in Evropska komisija velik poudarek pridobivanju 

kompetenc, ki jih zaposleni potrebujejo zaradi uvajanja digitalnih procesov in 

inovacij.  

Spremembe poslovnih modelov, ki jih prinašata 4. in 5. industrijska revolucija, 

prinašajo spremenjen način dela, zato se mora trg dela prilagoditi in omogočiti 

različne oblike dela. Digitalizacija bo zahtevala nove ideje, nove podatke in nove 

poslovne modele. Do leta 2027 naj bi bilo več kot dve tretjini delovnih mest 

nerutinskih, miselno delo visoko usposobljene delovne sile pa bo v porastu. Temu 

primerno se bodo spremenile tudi kompetence, ki bodo potrebne za zasedanje 

delovnih mest prihodnosti, ki v veliko podjetjih - predvsem mladih - postajajo že 

aktualna. VŠ GRM Novo mesto bo koordinator vsebin. Pripravili se bodo najmanj 50-

urni programi izobraževanja in usposabljanja za različne skupine udeležencev in 

ciljne skupine.  

  
  
Projekt Visoko storilna trajnostna pridelava zelenjave (projekt evropskega 

partnerstva za inovacije - EIP) 

Prijavitelj: Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto 
Partnerji: vključenih je 17 partnerjev, med katerimi je 11 kmetijskih gospodarstev 
Višina načrtovanih upravičenih stroškov projekta: 349.263,00 EUR 
 
Projekt je bil oddan v mesecu aprilu 2019, rezultati še niso znani. 
 
Inštitut bo v projekt Visoko storilna trajnostna pridelava zelenjave (projekt 
evropskega partnerstva za inovacije - EIP) sodeloval z razvojem novih praks in 
tehnologij v pridelavi zelenjave. V projektu bomo iskali rešitve na najbolj pereča 
tehnološka vprašanja (varstvo rastlin, namakanje in gnojenje, kvaliteta pridelka, 
sortiment) izbranih vrst zelenjave (solata, zelje, debeloplodni paradižnik, paprika – 
»rumena babura«).  
 
S projektom bomo razvili izboljšane prakse in tehnologije na področju pridelave 
zelenjave. Pri tem se bomo osredotočili na pridelavo svežega zelja in zelja za 
kisanje, pridelavo solate na prostem in v zaščitenih prostorih (v izven sezonskem 
obdobju), pridelavo debeloplodnega paradižnika in pridelavo paprike tipa rumena 
babura. Pri razvoju novih tehnologij se bomo osredotočili na ekološko pridelavo in 
konvencionalno pridelavo. S pomočjo projekta bomo naučili pridelovalce uporabljati 
sodobne pripomočke za spremljanje škodljivcev, namakanja, gnojenja in kvalitete 
pridelka. S tem bodo pridelovalci učinkoviteje uporabljali posamezne agrotehnične 
ukrepe.  
 
V projektu bomo odgovarjali na nekatere sodobne izzive pridelave zelenjave. V ta 
namen bomo dali poudarek na monitoring škodljivcev in oblike sprejemljivih načinov 
varstva rastlin, kot so biotično varstvo, biofumigacija, vnos peletov križnic, privabilni 
posevki ipd. Drug poudarek bomo dali uravnavanju zračne vlage z namenom 
izboljšanja pogojev rasti paprike in zmanjševanje intenzivnosti razvoja pršic. Prav 
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tako bomo dali poudarek na gnojenju in namakanju zelenjave (določiltev 
desorbcijske krivulje, analiza tal). Prav tako bomo uvedli pripomočke za spremljanje 
vlage v tleh in lastnosti tal. V projektu bomo testirali tudi nekatere najpomembnejše 
sorte izbranih vrst zelenjave. S projektom bomo odgovorili na dejanske probleme in 
izzive v pridelavi zelenjave, ki so aktualni pri tržnih pridelovalcih zelenjave. Zaradi 
počasnega uvajanja novih znanj, izboljšanih tehnologij in praks pridelovalci 
zaostajajo v uvajanju trajnostne pridelave zelenjave, zato s projektom načrtujemo 
izboljšanje tehnologij pri izbranih vrstah zelenjave in doseganje optimalnega 
pridelka ter kakovosti. V zadnjih letih pridelovalci zelenjave tudi sami opažajo 
zaostanke v trajnostni pridelavi zelenjave in zmanjševanje rodovitnosti tal v 
intenzivni pridelavi, zlasti v zaščitenih prostorih. V pridelavi paprike se pridelovalci 
srečujejo s težavo pri prepoznavanju škodljivcev, uravnavanju zračne vlage in vlage 
v tleh, spremljanju lastnosti tal in s tem pri uravnavanju gnojenja in namakanja. V 
pridelavi paradižnika se poleg spremljanja škodljivcev, vlage in hranil pridelovalci 
srečujejo z dilemo o vzgojni obliki pridelave paradižnika (eno ali dvosteblna vzgoja) 
in o jedilnih lastnostih sort. Pri solati so pridelovalci izpostavili težavo s škodljivci v 
tleh, namakanju in gnojenju ter vplivu tehnologije na kvaliteto pridelka. V pridelavi 
zelja so pridelovalci izpostavili težave s škodljivci, namakanjem in gnojenjem in 
nekaterimi boleznimi. 
 

Projekt Pametna linija za obdelavo semen – SEME 4.0 (Pametna specializacija) 

Visoka šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto se bo v vsebine projekta 
Pametna linija za obdelavo semen – SEME 4.0 (Pametna specializacija) vključevala 
kot  partner. Projekt je bil oddan v mesecu maju 2018, rezultati še niso znani.  
 
Prijavitelj: Zeleni hit d.o.o. 
Partnerji: Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto, Plasmadis d.o.o. 
Predvideno trajanje projekta: 24 mesece (od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2020) 
Vrednost projekta: 1.143.992,00 EUR, sofinanciranje: 45 %, lastna udeležba: 55 %. 
Višina predvidenih upravičenih stroškov VŠ Grm Novo mesto: 199.640,00 EUR, od tega 
sofinancirano 49.910,00 EUR  
 
Za povečanje konkurenčnosti kmetijskega sektorja je potrebno razviti primerne in 
učinkovite tehnološke rešitve za proizvodnjo konkurenčnih pridelkov. V primarnem 
delu je potrebno izboljšati obdelavo semenskega materiala za zmanjšanje izgub 
pridelka na račun rastlinskih bolezni in neenakomernega vznika. Zaradi tega bomo 
skupaj s predvidenim podizvajalcem razvili pametno linijo za 
sterilizacijo/dezinfekcijo semen in pripravo semena za hitro kalitev. Linija bo 
primerna za obdelavo različnega semenskega materiala, kot tudi čebulnic. S pomočjo 
obdelave semenskega materiala s plinsko plazmo bomo uničili viruse, bakterije, 
plesni in spore na površini semena ter izboljšali odpornost kalečih rastlin. 
Tehnologija bo istočasno omogočila nano-strukturiranost površine in super-
hidrofilnost semenskega materiala, kar bo ob dodatnem omejenem oksidacijskem 
stresu omogočilo hitro kaljenje po sajenju. S projektom bomo razvili inovativno 
napredno tehnologijo za pridelavo hrane. Uporaba plazemske tehnologije za 
obdelavo semen je novost v tem segmentu kmetijske pridelave in je masovno še ne 
uporabljajo nikjer po svetu. 
 
S projektom bomo neposredno vplivali na segment kmetijske pridelave. Kupci 
kmetijskih pridelkov namreč vse pogosteje zahtevajo izboljšano ponudbo in 
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izenačenost posameznih enot pridelka, kar vzporedno zahteva tehnološki napredek 
tudi pri semenskem materialu. Izenačenost pridelka se čedalje pogosteje zahteva 
tudi v slovenskem tržnem prostoru (npr. trgovske verige v Sloveniji kupujejo solato, 
endivijo, radič, cvetačo, brokoli idr. na kos, ki mora imeti standardizirano težo), na 
kar morajo s kvaliteto semena odgovoriti tudi pridelovalci in dodelovalci semenskega 
materiala in podjetja, ki vzgajajo sadilni material. Poleg vsega je težnja kupcev po 
avtohtonih sortah vse večja, le te pa v večini primerov niso dovolj odporne proti 
škodljivcem. Ob tem so pridelki skromnejši, kar povečuje ceno tovrstnih pridelkov in 
s tem konkurenčnost na trgu. Izenačenost pridelka je namreč v veliki korelaciji z 
enakomernim vznikom semena, ki ga lahko z plazemsko tehnologijo dokazano 
izboljšamo. Prav tako je kmetijska pridelava zaradi intenzivnosti pridelave in vse 
večjimi težnjami po sonaravni trajnostni pridelavi pod velikim pritiskom k 
zmanjševanju uporabe fitofarmacevtskih sredstev. Dejstvo, da se nekatere rastlinske 
bolezni prenašajo s semenskim materialom, zahteva uporabo sredstev za 
razkuževanje semena, pri čemer za nekatere, zlasti bakterijske in virusne bolezni, 
še vedno ni zagotovljeno, da je seme povsem brez prisotnih bolezni. Uporaba plinske 
plazme pa površinsko sterilizira/dezinficira semenski material, za katerega lahko 
trdimo, da po obdelavi ni več vektor bolezni. Obdelava semen z v projektu razvito 
plazemsko tehnologijo bo omogočala, da na trgu ponujamo uslugo 
sterilizacije/dezinfekcije semenskega materiala, kot tudi trženje tehnologije, ki bo 
omogočala obdelavo semen v lastnem obratu za vzgojo sadilnega materiala (sadik). 
 
S plazemsko obdelavo semen odgovarjamo na pereč problem rastlinske pridelave 
glede zdravstvene (ne)ustreznosti semen in sadilnega materiala ter počasnega vznika 
posajenih rastlin. Pri zasnovi rastlinske pridelave se pogosto s semenom prenašajo 
različne bolezni. Zaradi rastlinskih bolezni je v nekaterih pogojih otežena rastlinska 
pridelava, vedno pa je zaradi teh bolezni le ta tvegana. V intenzivnih pogojih 
pridelave, kot je pridelava zelenjave v rastlinjakih (v zemlji ali na hidroponiki), je 
tveganje pojava in prenosa rastlinskih bolezni tako veliko, da se pridelovalci 
poslužujejo posebnih varnostnih protokolov. Zaradi pretežno neizobraženih in 
nemotiviranih delavcev, ki opravljajo delo v takšnih pridelavah, ti protokoli 
predstavljajo veliko logistično oviro. Zato obstaja visoka stopnja verjetnosti, da se 
potrebni protokoli ne izvajajo, to pa lahko visoko investicijsko in tehnološko 
napredno pridelavo resno ogrozi. 
 
Za nekatere rastlinske vrste sta značilna dolgotrajno kaljenje in vznik. Dolgotrajen 
vznik je značilen zlasti za korenovke in čebulnice, še posebej pa za sledeče rastline: 
zelena – 20 dni, peteršilj – 20 dni, motovilec – 20 dni, korenček – 15 dni, rdeča pesa 
– 10 dni, čebula – 15 dni, por – 15 dni. Večino teh rastlinskih vrst sejemo neposredno 
na končno mesto, zato tako dolg termin vznika predstavlja resen tehnološki problem 
zaradi težav pri zatiranju plevela. Pri dolgotrajnem vzniku rastline plevel preraste 
posejano površino, le-tega pa je nemogoče uničevati mehansko zaradi nevidnih 
posejanih rastlin. Prav tako je uporaba herbicidov (sredstev za varstvo gojenih rastlin 
pred plevelom) pri tako počasnem vzniku gojenih rastlin manj učinkovita, saj 
nekatere lahko uporabimo pred vznikom (običajno takoj po setvi), naslednje pa šele 
po razvitem vsaj 3 pravem listu posejane rastline (več kot 1 mesec po setvi). V tako 
dolgem obdobju brez možnosti varne uporabe herbicidov lahko pleveli resno ogrozijo 
pridelavo posejanih poljščin. 
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Pospeševanje vznika je pomembno pri vseh rastlinskih vrstah, katerih pridelavo 
zasnujemo preko sadik (skoraj vse vrste zelenjave). Tehnološko najzahtevnejša faza 
celotne vzgoje sadik je faza vznika. Prav zato je pomembno, da to fazo pospešimo 
in skrajšamo. V fazi vznika so rastline najbolj občutljive glede zagotavljanja 
temperatur (običajno med 18 in 24 °C) in vlage (običajno visoka relativna zračna 
vlaga – nad 80 %). Glede na to, da setev in vznik najpogosteje potekata v zimskih 
mesecih (paprika se seje konec januarja, paradižnik in jajčevci februarja, čebulnice 
(čebula, por) konec februarja, kumare, bučke, lubenice, melone v začetku marca 
itd.), predstavlja ta faza vzgoje sadik, zaradi potreb po zagotavljanju optimalnih 
pogojev vznika rastlin, velik finančni vložek. S pospeševanjem vznika preko 
obdelanih semen se bo ta faza vzgoje rastlin pospešila, kar bo pomenilo precejšen 
prihranek energije za to dejavnost. 
 
Uporaba kisikove plazme v kmetijstvu je nova, alternativna tehnika. Posledično je 
raziskav o vplivih na kalitev in zgodnjo rast rastlin relativno malo, informacije pa so 
pogosto nepopolne. V sklopu raziskav smo do sedaj opravili sistematične študije 
vpliva kaljivosti na dve sorti pšenice: Apache in Bezostaya. Med seboj se sorti 
razlikujeta že po barvi (slika 1). V pridelavi sorta 'Apache' zahteva intenzivno varstvo 
pred boleznimi, predvsem rjami (Puccinia spp.) in listno pegavostjo (Septoria tritici). 
Sorta 'Apache' je v Evropski skupnosti med vodilnimi sortami pšenice glede na 
posejane površine in se zaradi tega v mnogih državah pojavlja kot standard za 
pridelek zrnja pri uradnem preizkušanju pšenice. Sorta 'Bezostaya 1' je ozimna sorta 
pšenice in je primerna za sušna področja, izraža nizko odpornost na pšenično 
pepelovko zanimiva je predvsem iz žlahtniteljskega vidika, ker je znan vir za vnos 
odpornosti na nizke temperature v sodoben žlahtniteljski material pšenice. Obe 
pšenici smo obdelali pri različnih pogojih plazme in spremljali parametre kalivosti 
(delež kalečih semen, hitrost kalitve in skupno hitrost kalitve), morfološke lastnosti 
kalečih rastlin v laboratorijskem merilu (TRL4). Rezultati analiz rasti plazemsko 
obdelanih sort semen so pokazali, da je izbor primernih pogojev obdelave s plazmo 
ključen za doseganje hitrejše kalitve in večje dolžine koreninskega sistema. Pri sorti 
'Bezostaya 1' so učinki plazme lahko tudi negativni če izberemo napačne plazemske 
parametre. Ob primerni obdelavi pa so pozitivni učinki zabeleženi predvsem v smislu 
razvoja daljšega koreninskega sistema in dolžine plumule. Pri sorti 'Apache' se je 
izkazalo, da je bila ob uporabi plazme povečana kaljivost kot tudi daljša dolžina 
koreninskega sistema. Glede na rezultate je učinek plazme na zgodnjo rast in razvoj 
rastlin v veliki meri odvisen od lastnosti sorte in ne zgolj vrste, kar pa je v literaturi 
nezadostno opisano. Trenutno smo v pripravah sejanja pšenice na njivo, saj imamo 
za to že pripravljen plazemski reaktor, ki bo omogočal enakomerno obdelavo večjega 
števila semen (TRL5). 
 
Plazemska obdelava je bila uporabljena tudi za obdelavo čebulnic, predvsem česna. 
V ta namen smo uporabili slovensko avtohtono sorto česna 'Ptujski česen', ki mu grozi 
izumrtje, saj je bilo v zadnji letih ceneje kupovati česen iz Kitajske. V zadnjem času 
so bile avtohtone sorte ponovno postavljene v ospredje in potrošniki vse bolj 
osveščeno kupujejo vrtnine, ki prihajajo iz domačega okolja. Z obdelavo s plazmo je 
moč doseči bistveno večji pridelek, saj smo tekom raziskav, tudi na polju (v 
relevantnem okolju - TRL5), dokazali, da je glava česna večja in da se masa suhe 
glave česna poveča tudi do 30%, kar je velik doprinos k večjemu izkoristku 
posajenega česna na poljih. Česen po obdelavi s plazmo hitreje kali in je bolj odporen 
proti virusnim okužbam. Tehnologija je trenutno na stopnji TRL3, vendar imamo 
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pripravljen tudi že večji reaktor, ki bo omogočal obdelavo več glav česna v 
razmeroma kratkem času. 
 
Za izvedbo RRI projekta Seme 4.0 smo se odločili zaradi potrebe podjetja prijavitelja 
po novih rešitvah za zagotavljanje zdravstveno neoporečnega semenskega materiala, 
ki ga bomo sami uporabljali za vzgojo visoko kvalitetnih sadik zelenjave za 
najzahtevnejše kupce. Prav tako smo želeli poiskati rešitev za pospeševanje vznika 
semen rastlinskih vrst, za katere je značilen počasen vznik tako pri neposredni setvi 
na končno mesto kot pri vzgoji sadik. 
Za prijavo na razpis smo se odločili zaradi potrebe po pospeševanju razvoja in 
sodelovanju z inštitucijami, ki nam pri tem razvoju lahko pomagajo. 
 

Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto bo sodelovala pri naslednjih 

aktivnostih: 

- Testiranje semenskega materiala v laboratoriju za doseganje zdravstvene 
neoporečnosti in hitrejšega kaljenja. 

- Testiranje semenskega materiala na njivi za doseganje zdravstvene 
neoporečnosti in hitrejšega kaljenja. 

- Diseminacija rezultatov. 
 

Javni razpis za izbiro raziskovalnih projektov Ciljnega raziskovalnega programa 
»CRP-2019« v letu 2019 
Naslov raziskovalnega projekta: Zaposlitvene priložnosti in izzivi mladih v turizmu 
Vodja raziskovalnega projekta: Lea-Marija Colarič-Jakše  
Prijavitelj – raziskovalna organizacija: Visoke šola za upravljanje podeželja GRM 
Novo mesto 
Raziskovalna skupina: Inštitut za upravljanje podeželja Grm Novo mesto 
Težišče: Visoko produktivno gospodarstvo, ki ustvarja dodano vrednost 
Tematski sklop: Znanje in spretnosti za kakovostno življenje in delo 
Tema: Mednarodna primerjava dobrih praks s področja motiviranja mladih za delo 
v gostinstvu in turizmu ter mentoriranja mladih v podjetjih (usposabljanje z delom) 
s predlogi ukrepov in aktivnosti 
Skupni predvideni obseg sredstev za izvedbo projekt: 20.000,00 EUR 
 
Globalna tekmovalnost na področju turizma se povečuje, zato je zelo pomembno 
kakovostno znanje socialnega kapitala mladih generacij za ustvarjanje dodane 
vrednosti, inovativnosti in ustvarjalnosti v turizmu. Slovenija ima strateški razvojni 
dokument Strategija trajnostne rasti slovenskega turizma 2017 – 2021, kjer je 
opredeljena vizija, da postane Slovenija zelena, zdrava, 5-zvezdična butična 
destinacija za kakovostno preživljanje prostega časa za goste, ki iščejo osebne 
sprostitve, mir, zadovoljstvo, koristi. Žal pa je pri tem zapostavljeno področje 
zaposlitvenih možnosti in priložnosti za mlade, ki so nad tem področjem vidno 
razočarani in o čemer tudi potekajo razprave v javnih medijih. Področje zaposlitev 
mladih v turizmu potrebuje nove paradigme, strokovne in znanstvene pristope, 
politično podporo ter odgovore na vprašanja, kje smo in kam gremo. 
Zato je projekt usmerjen v analizo različnih segmentov zaposlovanja mladih v 
turizmu (pravni, ekonomski, izobraževalni, družbeni). Ključni namen projekta je 
večplasten, saj je usmerjen v ugotovitve, pod kakšnimi pogoji bi se mladi v turizmu 
raje in lažje zaposlovali, predvsem pa poudarja pomen ustreznega znanja ter veščin 
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z namenom, da bodo tovrstne zaposlitve mladih ustvarjale višjo dodano vrednost 
ter tako omogočale ne zgolj nadaljnji razvoj turističnega sektorja v Sloveniji, 
temveč doprinesle tudi k višji kakovosti življenja mladih, ki se bodo zaposlili v 
različnih segmentih zagotavljanja turističnih proizvodov in upravljanja turističnih 
prostorov. Projekt tako primerjalno analizira pravne temelje turistične ekonomije, 
samo delovanje turističnega sektorja, izobraževanje mladih za delovanje v 
turistični dejavnosti ter kakovost življenja mladih, ki so že zaposleni v turizmu. 
 
Javni razpis za sofinanciranje znanstvenoraziskovalnega sodelovanja med 
Republiko Slovenijo in Republiko Srbijo v letih 2020 in 2021 
Naslov raziskovalnega projekta: Distribucija in management lokalno pridelane 
hrane od vrat do vrat v dobi digitalizacije 
Vodja raziskovalnega projekta: Andrej Lisec  
Prijavitelj – raziskovalna organizacija: Univerza v Mariboru 
Raziskovalna skupina: Raziskovalni center 
Sodelujoča država: RS - Srbija 
Raziskovalno področje in podpodročje: Tehnika, Prometna tehnika in tehnologija 
 
Potrošniki so prepoznali koristi lokalno proizvedenega živila, ki predstavlja 
alternativo globalnemu modelu hrane, kjer hrana potuje na velike razdalje, preden 
doseže potrošnika. Prehranske milje je izraz, ki se nanaša na razdaljo, ki jo hrana 
prepotuje od časa njene proizvodnje, do potrošnika. Prehranske milje so pomemben 
dejavnik pri ocenjevanju vpliva hrane na okolje, vključno z vplivom na globalno 
segrevanje. Okoljski vpliv, ki ga povzroča prevoz, se lahko zmanjša z uporabo 
alternativnih virov energije, optimizacijskih procesov in novih transportnih modelov, 
kot je povratna logistika (zaprti krog v povezavi s krožnim gospodarstvom). Lokalne 
prehranske pobude pogosto spodbujajo trajnostne in ekološke kmetijske prakse. 
Možnosti za zmanjševanje emisije toplogrednih plinov v vsakem delu prehranske 
verige, vključno s prometom so zelo pomembne.  
Raziskava se bo osredotočila na možnost zamenjave fosilnih goriv z električno 
energijo pri distribuciji lokalno pridelane hrane v Sloveniji in na Madžarskem. V 
raziskavi bomo primerjali stroške, okoljsko in časovno učinkovitost klasičnih in 
električnih vozil. Raziskali bomo okoljevarstveno uspešnost glede na kilometrine in 
porabe energije ter ocenili časovno učinkovitost električnih vozil glede na časovne 
izgube med polnjenjem. Ocenjena bo smiselnost uvedbe električnih vozil v lokalno 
distribucijo krajevno pridelane hrane.  
Digitalizacija bo nudila nove priložnosti v informacijski tehnologiji in odpirala nove 
poslovne priložnosti. 
 

 

LAS – LEADER PROJEKTI 
 
LAS DBK je sredi septembra 2016 prejela pozitivno odločbo Ministrstva za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano, s katero je potrjena Lokalno akcijska skupina (LAS) Dolenjske 
in Bele krajine (DBK) in Strategija lokalnega razvoja. Potrditev pomeni, da LAS DBK 
lahko začne z vsemi aktivnostmi za koriščenje skupno 3.579.883,96 EUR sredstev iz 
Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP) ter Evropskega sklada za 
regionalni razvoj (ESRR), ki so namenjena izvajanju Lokalnega razvoja, ki ga vodi 
skupnost (pristop CLLD, nadgradnja programa LEADER). Sredstva so namenjena za 
sofinanciranje projektov lokalnega razvoja na področju občin Črnomelj, Metlika, 
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Mira, Mirna Peč, MO Novo mesto, Mokronog-Trebelno, Semič, Straža, Šentjernej, 
Šentrupert, Škocjan in Šmarješke Toplice v programskem obdobju 2014–2020. Ko je 
LAS DBK objavil drugi javni poziv za izbor projektov/operacij za uresničevanje ciljev 
Strategije lokalnega razvoja, je k temu pristopil tudi Grm Novo mesto – center 
biotehnike in turizma ter Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto z 
dvema projektoma, in sicer: Mreža lokalnih ponudnikov podeželskih dobrot in Odprta 
akademija za inovativni turizem, ki ju v nadaljevanju tudi predstavljamo. 
 

Mreža lokalnih ponudnikov podeželskih dobrot  

Na Visoki šoli za upravljanje podeželja GRM Novo mesto se neprestano spremlja 
razvoj slovenskega podeželja in predvsem išče ustrezne spodbude za napredek z 
osnovo ohranjanja tradicije, pod parolo »S tradicijo v napredno podeželje«. Plod 
tovrstnih razmišljanj je operacija »Mreža lokalnih ponudnikov podeželskih dobrot«, 
ki so jo Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto skupaj s partnerji 
Fakulteto za informacijske študije v Novem mestu, Kmetijsko zadrugo Krka in 
društvom Grmčani zasnovali s ciljem potrošnikom približati ponudbo lokalnih kmetij 
in drugih ponudnikov domačih dobrot. Osnovni cilj je bil povezava povpraševanja in 
ponudbe z dvema premisama, in sicer krepitev ozaveščanja o pomenu samooskrbe in 
kakovosti lokalno, tradicionalno pridelanih živil in drugih izdelkov na podeželju, ter 
spodbujanje ponudnikov na podeželju k cenovno ustreznem in učinkovitem trženju 
ponudbe preko različnih spletnih kanalov. Na ta način se želi povečati obseg lokalne 
samooskrbe in preko manjše porabe embalaže, števila posrednikov in krajše poti 
hrane prispevati k varovanju okolja. V operaciji so bili povezani lokalni ponudniki 
produktov podeželja z območja partnerstva Lokalna akcijska skupina Dolenjska in 
Bela krajina, za njih je bilo vzpostavljeno spletno mesto za trženje izdelkov in 
pridelkov potrošnikom, in se jih usposobilo za samostojno objavljanje svoje ponudbe. 
Ponudnike se promovira preko oglaševanja v medijih, s plakati, zloženkami na 
prodajnih mestih, ter tudi spletne strani, socialnih omrežij in mobilne aplikacije. 
Danes je v mrežo vključenih 40 kmetij, k sodelovanju pa pozivamo vse ponudnike 
lokalno pridelane hrane in drugih izdelkov s področja jugovzhodne Slovenije. 
 
Informacijsko in marketinško podporo projektu in vsebinam zagotavlja Fakulteta za 
informacijske študije v Novem mestu, Zaradi poznavanja ponudnikov na podeželju 
smo v projekt angažirali Društvo za gospodarski in kulturni razvoj podeželja ter 
ohranjanja krajine, naravne in kulturne dediščine – društvo Grmčani. Kmetijska 
zadruga Krka pa zagotavlja promocijo in dostopnost izdelkov v urbanih središčih. 
Pomembna rezultata operacije sta sodobna spletna stran www.direktskmetije.si in 
aplikacija za mobilne naprave, ki potrošnikom pomagata poiskati ponudnike 
kmetijskih pridelkov in izdelkov, z njimi vzpostaviti stik in jih do njih vodita kot 
navigacija.  Spletna stran ponudnikom - članom mreže omogoča samostojno 
posodabljanje podatkov o svoji ponudbi, potrošnikom pa iskanje in pregled nad 
ponudbo, za lažji dostop in navigacijo do kmetij in prodajnih mest pa je na voljo 
mobilna aplikacija za Android in Apple iOS združljive naprave. Z namenom približati 
ponudbo članov mreže urbanim prebivalcem je bilo vzpostavljenih več mobilnih 
stojnic in šest prodajnih mest v okviru trgovin KZ Krka v lokalnih urbanih središčih 
(Adlešiči, Črnomelj, Mirna Peč, Straža, Šentjernej in Šmarješke Toplice), ponudba 
pa se bo v prihodnje razširila tudi na Novo mesto in druga središča.  
 
Pri tem je nastala spletna stran projekta https://www.direktskmetije.si/, kjer bo 
tudi v prihodnje ažurirana baza kmetij in ponudnikov podeželskih pridelkov in 
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izdelkov, sicer pa je naloga partnerstva projekta v nadaljnjem pet-letnem obdobju 
v mrežo ponudnikov podeželskih dobrot povabiti nove kmetije in ponudnike, tako da 
bo po tem pristopu prebivalstvo ozaveščeno o ponudbi svežih, lokalno pridelanih 
surovin, hrane in izdelkov ter možnost nakupa. 
 

Odprta akademija za inovativni turizem (OAIT) 

Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto in Grm Novo mesto – center 
biotehnike in turizma sta sodelovala v partnerstvu projekta Odprta akademija za 
inovativni turizem, skupaj s Fakulteto za organizacijske  študije v Novem mestu, ki 
je bila nosilec projekta, in v sodelovanju s partnerjema Kompasom Novo mesto d.o.o. 
in Turistično informacijskim centrom Novo mesto ter  Termami Krka d.o.o. Projekt 
se je izvajal v obdobju od 1. 6. 2017 do 31. 8. 2018 in je nastal v okviru uresničevanja 
ciljev Strategije lokalnega razvoja na območju LAS Dolenjska in Bela krajina 2014 – 
2020 ter je sofinanciran iz sredstev CLLD 2014-2020. 
 
Odprta akademija za inovativni turizem služi soustvarjanju in povezovanju 
socialnega kapitala ključnih deležnikov za  odličnost v turizmu. Vizija Akademije je 
razvoj inovativnega turizma ter postati prepoznaven, zanesljiv in priznan animator 
ozaveščanja pomena trajnostnega in družbeno odgovornega razvoja turizma, ki 
pomembno prispeva k celovitemu razvoju slovenskega turističnega prostora v skladu 
s Strategijo trajnostne rasti slovenskega turizma 2017-2021. Strateške usmeritve 
Akademije se nanašajo na animacijo mlade generacije, odličnost turistične ponudbe, 
zadovoljstvo gostov v prostoru in zadovoljstvo s kakovostjo življenja v regiji 
odličnosti.   
 
Odprta akademija za inovativni turizem je bila v teku projekta usmerjena v 
načrtovanje, organizacijo, promocijo in izvedbo štirih odprtih ustvarjalnic 
inovativnega turizma (izobraževalnih vsebin) z aktualnimi in potrebnimi vsebinami 
na območju LAS Dolenjska in Bela krajina, in sicer: 

 Organizacija atraktivne prireditve (certifikat Organizator turističnih 
prireditev, izvajanje v urbanih naseljih Straža, Adlešiči, Mirna, Vinica z 
Drenovcem, Šentjernej): Na ustvarjalnici so se udeleženci imeli možnost 
naučiti kako organizirati atraktivno prireditev v vseh fazah, od ideje, do 
načrtovanja in izvedbe ter jo čim bolj učinkoviti promovirati in privabiti goste. 
S pripravo dogodka so udeleženci imeli možnost teoretični del povezati s 
prakso s čimer so nastali novi turistični proizvodi. 

 Oblikovanje in predstavitev privlačne zgodbe (certifikat Pripovedovalec 
zgodb, izvajanje v urbanih naseljih Šmarjeta, Stari trg ob Kolpi, Šentjernej, 
Mokronog): Na ustvarjalnici so se udeleženci seznanili s tem, kako prepoznati, 
oblikovati in predstaviti privlačno zgodbo v razvoju potenciala turističnega 
prostora skozi doživljajski inženiring, tekstopisje in interpretacijo. Ustvarjeni 
so bili tudi lastni primeri turističnih zgodb, ki zelo privlačijo novodobne goste. 

 Vzpostavitev dodatne in dopolnilne dejavnosti na podeželju (certifikat Nosilec 
dodatne in dopolnilne dejavnosti na podeželju, izvajanje v urbanih naseljih 
Mirna Peč, Škocjan, Semič, Šentjernej): Udeleženci so imeli možnost izvedeti 
kako vzpostaviti dodatno in dopolnilno dejavnost na podeželju, izdelati lastni 
poslovni načrt in gostom omogočiti popolno doživetje v podeželskem prostoru. 
Na primerih dobrih praks so lahko spoznali številne priložnosti in izzive razvoja 
dodatnih in dopolnilnih dejavnosti na podeželju. 
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 Umetnost sožitja vin in kulinarike (certifikat Vinski svetovalec, izvajanje v 
urbanih naseljih Metlika, Črnomelj, Šentrupert, Otočec): Ustvarjalnice s 
kakovostnimi kurikulumi, ki so nastajali na podlagi brainstormingov med 
partnerji projekta, deležniki v turizmu iz območja Dolenjske in Bele krajine 
ter predavatelji, bodo izvajali odlični predavatelji iz strokovnega in 
znanstvenega področja. Udeleženci bodo pridobili certifikate, ki bodo 
ovrednoteni s kreditnimi točkami (ECTS), ki jih bodo študentje lahko uporabili 
pri priznavanju praktičnega usposabljanja ali sorodnih predmetnih vsebinah 
na fakultetah v celotnem evropskem prostoru, brezposelne osebe pa pri 
potencialnih zaposlitvah in samozaposlitvah. Udeleženci ustvarjalnic bodo 
lahko pridobljena znanja in spretnosti dokazovali tudi pri pridobitvah 
certifikatov nacionalnih poklicnih kvalifikacij. 

 

Pri tem je nastal tudi priročnik Odprte ustvarjalnice inovativnega turizma, ki služi 

kot učno gradivo dijakom in študentom ter spletna stran projekta 

http://www.oait.si/si/, kjer bodo objavljene tekoče informacije, dogodki, novosti 

in nove izobraževalne vsebine iz področja turizma tudi v nadaljnjem, pet-letnem 

obdobju. 

 

Mreža nastanitev in doživetij na podeželju (LAS DBK) 

Prijavitelj: Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto 
Partnerji: Kompas Novo mesto, d.o.o., Združenje konzorcij turizem v zidanicah, 
Fakulteta za organizacijske študije v Novem mestu 
Celotna vrednost operacije (z DDV): 164.048,46 € 
Programsko financiranje ESRR (80 %): 141.572,81 € 
 

Z izvedbo operacije želimo izkoristiti endogene potenciale (kulturne naravne in 
lokalne) za ustvarjanje novih delovnih mest, saj želimo povezati ponudnike 
nastanitev in doživetij na podeželju in ustvariti presežek prihodkov nad stroški za 
ustvarjanje novega delovnega mesta. S pomočjo sodobnih orodji, ki jih ponuja IKT 
bomo vzpostavili skupni sistem trženja nastanitvenih kapacitet in doživetij na 
podeželju po principu skupne recepcije razpršenega hotela. S projektom želimo v 
okolje implementirati podjetniški model skupnega nastopa na trgu z inovativno 
uporabo IKT, kar bo zagotovilo novo delovno mesto. Znotraj projekta bomo 
organizirali skupino ponudnikov in ustvarili pogoje za skupen, enoten in inovativen 
nastop na trgu.  
Glavni cilj operacije je ustvariti skupino obstoječih in novih potencialnih ponudnikov 
nastanitvenih kapacitet in doživetij na podeželju za skupen nastop na trgu z uporabo 
inovativnih pristopov preko uporabe sodobnega IKT orodja – centralnega 
rezervacijskega sistema in principa »white label« umeščanje prodajne spletne strani 
v spletne strani tretje (globalne organizacije). Inovativni dizajnerski in promocijski 
pristopi bodo omogočili všečen nastop na globalnem spletnem trgu, z uporabo 
inovativnega principa »white label« pa tudi globalno vidnost ponudbe. Ti principi 
bodo vplivali na potencialne turiste in goste, ki se bodo v večjem številu odločali za 
preživljanje prostega časa na dolenjskem in belokranjskem podeželju. Projekt na 
drugi strani spodbuja tudi intenzivnejšo in atraktivnejšo pripravo ponudbe 
nastanitvenih kapacitet in doživetij na podeželju, ter preko programa razvoja 
kakovosti za ponudnike nastanitvenih kapacitet in doživetij ponudnikom v skupini 
podaja znanja s področja ravnanja z gosti, turistične animacije in vodenja.  
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Razvoj turistične ponudbe bo znotraj projektnih aktivnosti podprla tudi aplikacija za 
mobilne naprave, ki bo pomenila multi-medijsko platformo za prezentacijo kulturne 
in naravne dediščine. Aplikacija omogoča nov marketinški pristop in povezuje 
turistične akterje na destinaciji (nastanitev, gostinske ponudnike, muzeje, galerije, 
TIC-e in druge deležnike v sektorju turistične ponudbe)  
Neposredno korist od izvedbe projekta bodo imeli ponudniki nastanitvenih kapacitet 
in deležniki v verigi doživetij, saj bo projekt spodbudil povpraševanje po njihovih 
storitvah. Zaradi potreb vzdrževanja, vodenja, delovanje sistema rezervacij pa bo v 
lokalni turistični agenciji nastalo tudi novo zeleno delovno mesto. Projekt v 
celostnem smislu pomeni doprinos k razvoju turistične ponudbe na podeželju na 
območju LAS DBK.  
Pri izvedbi operacije gre za uporabo inovativnih pristopov skupnega razpršenega 
trženja posameznih ponudnikov nastanitev in doživetij po principu »white label«, ki 
izkorišča možnost vključevanja rezervacijskega sistema v spletne strani globalnih 
turističnih agencij in drugih večjih servisov turistične ponudbe. S tem principom je 
ponudbi zagotovljena globalna vidnost, s čimer je dosežen najširši možen 
potencialni, globalni trg. 
 

Zemlja, vir življenja - Ustvarjanje butične lokalne enogastronomske ponudbe 

(LAS DBK) 

Prijavitelj: Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma 
Partnerji: Društvo za gospodarski in kulturni razvoj podeželja ter ohranjanje krajine, 
naravne in kulturne dediščine – Društvo Grmčani, Televizija Vaš kanal, Visoka šola za 
upravljanje podeželja GRM Novo mesto 
Celotna vrednost operacije (z DDV): 139.905,79 EUR 
Programsko financiranje ESRR (80 %): 95.966,98 EUR 
 

Projekt je temelj, ki posega na področje izzivov Strategije lokalnega razvoja. Odpira 
novo delovno mesto na podeželskem področju, kasneje tudi več, in nove turistične 
vsebine doživljajskega zelenega turizma. Z aplikativnimi izobraževanji bogati 
raznolikost podeželja skozi ustvarjanje butičnih lokalnih enogastronomskih 
produktov, saj ponuja priložnosti za kakovost bivanja. Spodbuja k uporabi endogenih 
potencialov - naravnih, lokalnih in kulturnih. Usmerja v pripravo enogastronomske 
ponudbe, igrificiranje doživetij v gostinstvu in turizmu ter k dvigu ugleda kuharja, 
natakarja, sommelierja. Partnerstvo projekta bogati raznolikost podeželja za lokalne 
prebivalce in goste na območje LAS DBK.  
Slovenija je nosilka naziva Evropska gastronomska regija 2021, na kar se je potrebno 
pripraviti tudi v prostoru DBK, da postane razpoznavni prostor na področju 
enogastronomije, zelene in trajnostne usmerjenosti, izobraževanj o prehrani in 
kakovostne preskrbe s hrano. Kmetije predstavljajo steber razvoja podeželja, zemlja 
pa vir življenja. Način kmetijske pridelave in predelave, ki ga izvajajo na kmetijah 
ni in ne bo globalno konkurenčen, stroški in produktivnost niso ključni za uspešno 
poslovanje, veliko je neugodnih naravnih in strukturnih danosti za kmetovanje, 
kmetije so majhne in razdrobljene, zato ne dosegajo ekonomskega standarda. 
Gospodarsko uspešnost je treba iskati v tržnih učinkih in izkoristiti poslovno okolje, 
graditi na zdravih, trajnostnih in inovativnih temeljih, osnova česar je poslovna 
učinkovitost. Cilj je pridelava lokalne hrane, ustvarjanje butičnih enogastronomskih 
produktov in zagotavljanje prehranske varnosti skozi Program razvoja podeželja, 
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Strategijo trajnostne rasti slovenskega turizma in Strategijo razvoja zidaniškega 
turizma.  
Projekt predstavlja nadgradnjo, povezavo in aplikativnost uspešno implementiranih 

projektov v letu 2018, in sicer Mreže lokalnih ponudnikov podeželskih dobrot, Odprte 

akademije za inovativni turizem in Dobrot Dolenjske. Operacija bo povezala 

ponudnike lokalnih pridelkov oziroma kmetije, ki pridelujejo lokalne pridelke, 

gostinske obrate oziroma ponudnike enogastronomskih doživetij ter vinske 

svetovalce k ustvarjanju butičnih enogastronomskih doživetij v naravnem okolju. 

Prostoru bo ponudila nove enogastronomske produkte 5- zvezdičnih doživetij na 

podeželju, novih turističnih vsebin in doživljajskega zelenega turizma z igrifikacijo, 

s katerimi bo širša populacija seznanjena skozi dokumentarno oddajo »Super 

Mojster« - Iz narave v kuhinjo in na krožnik!« in video knjigo. Projekt je usmerjen v 

inovativen model stimuliranja k pridelavi lokalnih pridelkov in ponudbe na področju 

prehranske oskrbe skozi virtualno tržnico in direktno ponudbo. Sodobna 

enogastronomska prizadevanja se vračajo k letnim časom, lokalnim in regionalnim 

živilom, ki so plod gospodarskega prizadevanja ponudnikov in sooblikujejo težnje na 

področju sonaravnega razvoja. Operacija gradi ustvarjalnice inovativnih kulinaričnih 

odprtih kuhinj 5-zvezdičnih doživetij. Prehranski izdelki so primer sodobnih 

prizadevanj, saj narava in ljudje ustvarjajo dobrote, ki prinašajo na mize nova 

spoznanja, užitke in seznanjajo z novimi okusi, ki navajajo k spoznavanju 

vsakdanjikov in praznikov, zato je projekt usmerjen v izobraževanje skozi odprte 

kuhinje s kuharskimi mojstri v sodelovanju z medijskim graditeljem TV Vaš kanal 

 

5.2 Prijava projektov  

 
Tudi v naslednjem programskem obdobju bo visoka šola usmerjala pozornost na 
razpise za pridobitev finančnih sredstev z različnimi projektnimi idejami, katerih 
vsebine bo potrebno še preanalizirati v projektnih skupinah.  
 
Poleg sodelovanja z različnimi podjetji in organizacijami ter ustvarjanja javno – 
zasebnih projektnih partnerstev se bo visoka šola usmerjala tudi v področje 
vključevanja študentov v strokovno, raziskovalno, razvojno in znanstveno delo.  V ta 
namen bo visoka šola sodelovala pri inovativnih vsebinah pri dveh razpisih, in sicer 
»Študentski inovativni projekti za družbeno korist 2016–2020« in »Po kreativni poti 
do znanja 2017–2020«.  
 
 
 
Javni razpis »Po kreativni poti do znanja 2017–2020« 
Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad Republike Slovenije  je 1. 
12. 2017 na svoji spletni strani in v Uradnem listu RS (št. 68/17, 72/17 in 64/18) 
objavil Javni razpis projektno delo z gospodarstvom in negospodarstvom v lokalnem 
in regionalnem okolju - Po kreativni poti do znanja 2017–2020. Namen razpisa 
je spodbujanje krepitve sodelovanja in povezovanja visokošolskega sistema z 
okoljem (gospodarstvo, negospodarstvo), izvajanje modelov odprtega in prožnega 
prehajanja med izobraževanjem in gospodarstvom ter družbenim okoljem. Ob 
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partnerskem sodelovanju visokošolskih zavodov z (ne)gospodarstvom bodo mladi 
pridobili konkretne in praktične izkušnje že med izobraževanjem. Projekti se bodo 
izvajali v skupinah od 4 do 8 študentov pod mentorstvom pedagoškega in delovnega 
mentorja (dejavnost 1) in medsebojna izmenjava znanj, izkušenj in dobrih praks 
strokovnih delavcev, tako pedagoških mentorjev iz visokošolskih zavodov kot 
delovnih mentorjev iz (ne)gospodarstva (dejavnost 2). Vsak projekt mora vključevati 
sodelovanje izključno ene gospodarske družbe oz. samostojnega podjetnika 
posameznika (prvi partner). V  projekt se lahko dodatno vključi izključno ena 
organizacija iz gospodarskega ali družbenega področja, ki na inovativen način 
pristopi k reševanju izpostavljenega problema z namenom družbenega razvoja. 
Projekt lahko traja najmanj 3 in največ 5 mesecev. Na javni razpis se bo s 
partnerstvom prijavila Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto. Rok za 
oddajo vlog za tretje odpiranje je 22. 11. 2019. 
 

Javni razpis »Študentski inovativni projekti za družbeno korist 2016–2020« 
Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad Republike Slovenije  je 1. 
10. 2018 na svoji spletni strani in v Uradnem listu RS (št. 64/18 in 65/18) objavil javni 
razpis Projektno delo z negospodarskim in neprofitnim sektorjem – Študentski 
inovativni projekti za družbeno korist 2016–2020 za študijski leti 2018/2019 in 
2019/2020. Namen razpisa je povezovanje visokošolskih zavodov z negospodarskim 
in neprofitnim sektorjem v lokalnem/regionalnem okolju ter izvajanje inovativnih 
prožnih oblik učenja za razvoj kompetenc in praktičnih izkušenj študentov.  Projekti 
se bodo izvajali v skupinah od 6 do 10 študentov pod mentorstvom pedagoškega 
mentorja in strokovnega sodelavca iz lokalnega/regionalnega okolja. V okviru 
izbranih projektov bodo študenti proučevali različne kreativne in inovativne rešitve 
za izzive negospodarskega in neprofitnega sektorja (v lokalnem/regionalnem 
okolju). Na javni razpis se lahko prijavijo visokošolski zavodi v Republiki Sloveniji. 
Vsak projekt mora vključevati sodelovanje z eno negospodarsko ali neprofitno 
organizacijo iz lokalnega/regionalnega okolja, kjer je nastal izziv (v nadaljnjem 
besedilu: Partner 1).V kolikor narava projekta to zahteva, se lahko v projekt dodatno 
vključi(jo) tudi druga(e) organizacija(e) z družbenega področja in/ali organizacija(e) 
z gospodarskega področja (v nadaljnjem besedilu: Partner(ji) 2) ki na inovativen 
način pristopi(jo) k reševanju izpostavljenega problema z namenom družbenega 
razvoja. Doprinos Partnerja(ev) 2 v projektu mora biti jasno in smiselno opredeljen. 
Dolžina trajanja projekta, ki bo izbran na javnem razpisu, je od treh (3) do največ 
štirih (4) mesecev, z zaključkom najkasneje do vključno 31. 7. 2020 (drugo 
odpiranje). Rok za oddajo vlog za drugo odpiranje (študijsko leto 2019/2020) je 
6. 12. 2019. 
 

 

Ureditev novih prostorov in inovativne vsebine v objektih Gostišče na trgu, Hiša 

kulinarike in turizma ter Breg 1, Novo mesto 

Gostišče na trgu, Hiša kulinarike in turizma 

Enota Gostišče na trgu, Hiša kulinarike in turizma, se želi s svežimi pristopi in pestro 

ponudbo čim bolj pozicionirati v prostoru, še posebej v prihodnjem obdobju, ko bo 

urejena nova cestna infrastruktura ter podoba Glavnega trga Novega mesta, kar si 

prizadeva tudi Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto, ki bo 

sodelovala pri posameznih fazah aktivnosti.  
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Gostišče na trgu, Hiša kulinarike in turizma je v prostoru prepoznavno tudi preko 

dogodkov Vinski večeri, kjer sodelujejo dijaki in študentje z mentorji ter lokalnim in 

širšim prostorom pri nabavi surovin za pripravo kulinaričnih krožnikov ter vinarji iz 

Slovenije. Gostišče bo na novo uredilo in opremilo prostor s ponudbo vin vseh treh 

vinorodnih dežel v Sloveniji - Posavje, Podravje in Primorska, s poudarkom na vinih 

iz vinorodnih okolišev Dolenjska, Bizeljsko Sremič in Bela Krajina ter lastne pridelave 

vin Zavoda GRM. Prostor se bo imenoval Vinoteka na trgu, katere cilj je, da poleg 

široke palete vin vključenih vinarjev v Gospodarski grozd za podeželje »Zaupanja 

vreden« ponudi tudi različne vrste sirov (Sirarna in kmetija Gorišek – koncesija) iz 

mleka krav, ki se pasejo na travnikih posestva zavoda, vsak sir pa bo imel ime po 

kravi, ki si jo bodo gostje lahko tudi ogledali na posestvu Grma. Grm Novo mesto – 

center biotehnike in turizma ter Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo 

mesto sta bila partnerja v projektu Odprta akademija za inovativni turizem, kjer se 

je 17 udeležencev izobraževalo v ustvarjalnici Umetnost sožitje vin in kulinarike, 

vsled temu so udeleženci pridobili certifikate vinski svetovalec – sommelier. Na 

zavodu se bodo nadaljevala izobraževanja iz področja tematike Umetnost sožitja vin 

in kulinarike tako prve, kot tudi druge stopnje, za nove vinske svetovalce. Namen je, 

da se ustanovi sekcija Vinski svetovalci – sommelierji Dolenjske, katere člani bodo 

imeli svoj prostor za druženje, dogodke in načrtovanje razvojnih vsebina na tem 

strokovnem področju v Vinoteki na trgu.  

Poleg osredotočenosti na ponudbo vin in strokovni pristop k predstavitvi in postrežbi 

vin gostom pa se bo Gostišče na trgu, Hiša kulinarike in turizma osredotočila še na 

področje strokovne in privlačne priprave kot tudi postrežbe kave in kavnih napitkov 

za goste, ki bodo na ta način lahko doživeli omamo in čar kave in kavnih napitkov na 

privlačnejši način. Za to bo poskrbela strokovna oseba »barista«, ki se bo posebej 

izobrazila in specializirala za to področje. Ponudba kave in kavnih napitkov na tako 

predstavljen način bo s ponujenim doživetjem lahko odlična kombinacija in dopolnilo 

sladicam, po katerih je Gostišče na trgu, Hiša kulinarike in turizma, že sedaj močno 

prepoznavno. 

 

Projekt »Breg 1, Novo mesto« 

Zavod Grm Novo mesto – center biotehnike in turizma si že dalj časa prizadeva za 

ureditev objekta na Glavnem trgu »Breg 1, Novo mesto«. Skupna prizadevanja 

Zavoda, Razvojnega centra Novo mesto in Visoke šole za upravljanje podeželja GRM 

Novo mesto so bila realizirana z uspešnim projektom za pridobitev sredstev 

Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano – ukrep 19.3, v okviru katerega 

bodo v prihodnjem obdobju realizirane vsebine sofinanciranja nakupa opreme za 

ureditev objekta  Breg 1 in sanacijska del (ureditev prodajalne, projektne sobe, 

delovnih prostorov na podstrešju). Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano 

je med 60 prispelimi vlogami projekt ocenilo kot zelo perspektivnega in ga podprlo 

v celoti – v vrednosti 40.000 eur (odločba  št. 33154-2/2018/9). 

Na lokaciji Breg 1 se v prihodnje predvideva ureditev naslednjih vsebin: 

-          Ustvarjalnice za inovativne vsebine podeželskega prostora 
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-          Učna baza za dijake in študente 
-          Agencija 
-          Prodajalna avtentičnih spominkov 
-          Občasne prodajne razstave slik 
-          Čajarna s čitalnico 
-          Most do Gostišča na Trgu, Hiše kulinarike in turizma 
-          Recepcija razpršenega hotela. 

  

Ustvarjalnice za inovativne vsebine podeželskega prostora: Za potrebe Grma Novo 

mesto-Centra biotehnike in turizma, Srednje šole za gostinstvo in turizem, Kmetijske 

šole Grm in biotehniške gimnazije, Višje strokovne šole, Medpodjetniškega 

izobraževalnega centra, Visoke šole za upravljanje podeželja GRM Novo mesto in 

Razvojno – raziskovalnega inštituta Grm bodo na Bregu 1 potekale Inovativne 

ustvarjalnice, ki se jih bodo lahko udeležili dijaki, študentje, učitelji, strokovno 

osebje in vsi, ki jih zanimajo inovativne vsebine oddelkov centra in bi želeli pridobiti 

konkretna znanja in veščine 

Učna baza za dijake in študente: Breg 1 Novo mesto bo predstavljal učno bazo za 

dijake in študentje, kjer se bodo srečevali, izmenjavali izkušnje ter o posameznih 

tematikah debatirali s strokovnjaki iz prakse. Mesečno bodo na Breg 1 povabljene 

znanje in eminentne osebe, ki imajo vidne dosežke na delovnem področju, ter o 

posameznih tematikah odprto govorile z dijaki in študenti. 

Agencija: V objektu Breg 1 bo delovala agencija, ki jo bodo vodili dijaki in študentje 

pod vodstvom predstojnika in mentorjev, v kateri bodo gostom nudili inovativne 

produkte iz podeželskega prostora. Agencija bo drugačna od agencij, ki jih poznamo, 

saj bo nastajala s strani študentov in žive vsebine bodo oblikovali študentje na 

podlagi pridobljenih znanj pri posameznih predmetih in na praktičnih učnih 

poligonih. Agencija bo delovala na področju incominga, pridobivanja gostov na 

domačo destinacijo in trženje lokalne ponudbe. Tako bodo dijaki in študentje rasli 

in se razvijali tudi ob praktičnem in konkretnem delu ter na ta način prišli v poslovna 

okolja pripravljeni za delo. V okviru agencije se bodo oblikovali programi tudi za 

strokovne ekskurzije dijakov in študentov, ki so obvezen sestavni del šolskih in 

študijskih kurikulumov in edukativnih vsebin, odprti forumi inovativnega turizma, 

turistične borze, tržnice, sejmi, brainstormingi na aktualne tematike, tim bildingi in 

drugo. 

Prodajalna avtentičnih spominkov: V prostoru Breg 1 bo delovala prodajalna 

avtentičnih spominkov, ki jih bodo izdelali dijaki in študentje na razpisane tematike 

na različnih natečajih. Spominki bodo iz avtohtonih materialov, izvirali bodo iz 

zgodb, nastalih v ustvarjalnicah, upoštevaje dediščino destinacije in avtentičnost 

prostora. V prodajalni avtentičnih spominov pa bodo gostje usmerjeni tudi k nakupu 

lokalnih pridelkov in izdelkov v Butično tržnico, ki se prav tako nahaja na Glavnem 

trgu. 

Občasne prodajne razstave slik: V prostorih objekta bodo postavljene občasne 

razstave slik po vnaprej določenem zaporedju, tematikah in vsebinskih sklopih, kar 

bo izbrala ustrezna strokovna komisija iz vrst učiteljev, strokovnih mentorjev in 
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študentov. Na razstavi se bodo predstavljali umetniki iz območja Dolenjske in Bele 

krajine, prvenstveno priložnost predstavitve bodo imeli dijaki in študentje, ki se 

ukvarjajo z umetnostjo in bivši dijaki in študentje, katerim bodo te vsebine na ta 

način pomagale na poti do njihove osebnostne uveljavitve. 

Čajarna s čitalnico: V kotičku objekta Breg 1 bo Čajarna in čitalnica, kjer bodo 

mimoidoči lahko posedeli, prebrali aktualne medije ali literaturo, ki bo razstavljena 

na policah. Dijaki in študentje bodo gostom nudili v zimskem obdobju najrazličnejše 

zeliščne čaje lastne pridelave, v poletnih dneh pa sveže sokove. Poleg bodo ponudili 

pecivo, piškote ter  presne in veganske sladice, kar bodo sami pripravili iz surovin iz 

njihove učilnice na kmetiji Sevno in pripravili v Gostišču na trgu, Hiši kulinarike in 

turizma. 

Most do Gostišča na Trgu, Hiše kulinarike in turizma: Objekt Breg 1 Novo mesto bo 

močno povezan z objektom Gostišče na trgu, Hiša kulinarike in turizma, saj bodo od 

tu goste usmerjani na malice, kosila, večerje ali družabne dogodke v tamkajšnje 

Gostišče. Posebnost Gostišča je v tem, da se v njem izobražujejo študentje in tam 

opravljajo obvezno delovno prakso na način, da ob vodstvu mentorjev in strokovnih 

pedagogov iz področja gostinstva sami pripravljajo kulinarične umetnosti iz surovin, 

ki jih pridelajo njihovi kolegi dijaki in študentje na lokaciji Sevno, pa tudi pijačo. 

Poseben poudarek je tudi na strežbi hrane in pijače ter pravilnega pristopa do gosta, 

svetovanja in predstavitve eno-gastronomske ponudbe. Dijaki in študentje delajo v 

konkretnem praktičnem prostoru in v turističnem okolju, njihovi gostje pa so gostje, 

ki prihajajo iz ulice. Na lokaciji Gostišča bodo potekala izobraževanja, usposabljanja 

in dogodki, pri katerih bo večje število udeležencev, ki se jih na lokaciji objekta Breg 

1 ne bo dalo sprejeti. Posebno vlogo v tem projektu bo imela agencija, ki bo 

pripravljala integralne produkte skupaj z inovativnimi ustvarjalnicami in eden od 

osnovnih proizvodov bo tudi Gostišče na Trgu, Hiša kulinarike in turizma, ki bo 

vključena v produkte s svojo ponudbo. 

Recepcija razpršenega hotela: Glavni trg Novega mesta z bližnjimi uličicami ima z 

vso obstoječo ponudbo možnost in priložnost , da se razvije po vzoru modela 

razpršenega hotela, kar pomeni, da bodo gostje bivali v objektih in koristili vso 

potrebno turistično in drugo infrastrukturo za kakovostno bivanje in počutje na 

destinaciji. Z modelom razpršenega hotela bo upravljala incoming turistična 

agencija. 

 

6 KADROVSKA POLITIKA 
 

6.1 Načrt visokošolskega zavoda za izobraževanje ali usposabljanje kadrov 

 
Tabela 1: Število izobraževanj administrativnih sodelavcev 

 Pridobivanje 
formalne 
izobrazbe 

Strokovno 
usposabljanje 

Krajša 
usposabljanja in 

tečaji 

Daljša 
usposabljanja 
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(več kot 1 
mesec) v tujini 

Načrt za 
2019/2020 

0 1 15 0 

Prevladujoče načrtovane oblike izobraževanja in usposabljanja so enodnevni seminarji in 

tečaji s področij, na katerem zaposleni opravlja delo. 

 
Tabela 2: Število izobraževanj visokošolskih učiteljev, sodelavcev, raziskovalcev  

 Pridobivanje 
formalne 
izobrazbe 

Strokovno 
usposabljanje 

Krajša 
usposabljanja 

in tečaji 

Daljša 
usposabljanja 

(več kot 1 
mesec) v tujini 

Sobotno 
leto 

Načrt za  
2019/2020 

1 1 15 0 0 

Prevladujoče načrtovane oblike izobraževanja in usposabljanja so enodnevni seminarji in 

tečaji s področij, na katerem zaposleni opravlja delo. 

 

 

Tabela 3: Načrt izobraževanja in usposabljanja zaposlenih 

NAČRT IZOBRAŽEVANJA IN USPOSABLJANJA ZAPOSLENIH ZA LETO 2019 

ZŠ Vsebina Udeleženec 0
1 

0
2 

0
3 

0
4 

0
5 

0
6 

0
7 

0
8 

0
9 

1
0 

1
1 

1
2 

Opomba 

1 Izobraževanja s 
področja promocijske 
dejavnosti 

Vsi zaposleni              

2 Izobraževanja s 
področja dela 
študentskega referata 

Janša              

3 Izobraževanja s 
področja človeških 
virov 

Brzin, Vidiček              

4 Izobraževanja s 
področja izvajanja 
(mednarodnih) 
projektov 

Vidiček              

5 Izobraževanja s 
področja dela knjižnice 

Hrovat 
Mujčinović 

             

6 Erasmus+ izmenjave za 
namen poučevanja in 
usposabljanja 

Vsi zaposleni, 
VS učitelji in 

člani AZ 

             

 
 

Tabela 4: Izvolitve v nazive 

Naziv Število izvolitev 
v naziv 2016/17 

Število izvolitev 
v naziv 2017/18 

Število izvolitev 
v naziv 2018/19 

Načrt za 
2019/20 

Zaslužni profesor 0 1 0 0 

Redni profesor 0 0 0 0 

Izredni profesor 0 0 0 0 

Docent 1 4 1+1 (Kerbler) 0 

Lektor 0 0 0 0 

Višji predavatelj 1 1 2 0 

Predavatelj 1 1 5+1 (Gasparič) 2 

Asistent 0 0 0 0 
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7  FINANČNI NAČRT VISOKOŠOLSKEGA ZAVODA ZA PRIHODNJE 
OBDOBJE  
 

 

Tabela 1: Predvideno število študentov 

Obdobje Vpis novih 
študentov  

Pridobljena sredstva - šolnine 

Načrt za 2018/2019 5 12.500,00 € 

Načrt za 2019/2020 15 37.500,00 € 

Načrt za 2020/2021 20 50.000,00 € 

Načrt za 2021/2022 25 62.500,00 € 

Načrt za 2022/2023 28 70.000,00 € 

* Predvidena višina šolnine je 2.500,00 €. 

 

 

Tabela 2: Predvidena višina sredstev soustanovitelja Mestna občina Novo mesto 

Obdobje Sredstva Mestna občina 
Novo mesto   

Načrt za 2018/2019 35.000,00 € 

Načrt za 2019/2020 35.000,00 € 

Načrt za 2020/2021 35.000,00 € 

Načrt za 2021/2022 35.000,00 € 

Načrt za 2022/2023 35.000,00 € 

 

 

Tabela 3: Predvidena višina sredstev pridobljenih projektov 

Obdobje Pričakovani / pridobljeni 
projekt   

Predvidena 
sredstva 

Načrt za 
2018/2019 

Mreža lokalnih ponudnikov 
podeželskih dobrot 

27.129,44 € 

Odprta akademija za 
inovativni turizem 

20.428,02 € 

Načrt za 
2019/2020 

Pametna linija za obdelavo 
semen 

49.910,00 € 

Visoka storilna trajnostna 
pridelava zelenjave 

71.254,50 € 

Načrt za 
2020/2021 

Prijava na 2 projekta 60.000,00 € 

Načrt za 
2021/2022 

Prijava na 3 projekte 100.000,00 € 

Načrt za 
2022/2023 

Prijava na 5 projekte 100.000,00 € 

 

 

Tabela 4: Predvidena višina sredstev - skupaj 

Obdobje Sredstva 
šolnine 

Sredstva Mestna 
občina Novo 

mesto   

Sredstva projekti Sredstva skupaj 

Načrt za 
2018/2019 

12.500,00 € 35.000,00 € 47.557,46 € 95.057,46 € 

Načrt za 
2019/2020 

37.500,00 € 35.000,00 € 180.000,00 € 252.500,00 € 

Načrt za 
2020/2021 

50.000,00 € 35.000,00 € 180.000, 00 € 265.000,00 € 

Načrt za 
2021/2022 

62.500,00 € 35.000,00 € 190.000,00 € 287.500,00 € 
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Načrt za 
2022/2023 

70.000,00 € 35.000,00 € 120.000,00 € 225.000,00 € 

Skupaj 232.500,00 € 175.000,00 € 717.557,46 € 1.125.057,46 € 
 

 

Tabela 5: Predvideni stroški najema prostorov 

Obdobje Sredstva za 
najem prostorov   

Načrt za 
2018/2019 

10.000,00 € 

Načrt za 
2019/2020 

10.000,00 € 

Načrt za 
2020/2021 

11.500,00 € 

Načrt za 
2021/2022 

12.500,00 € 

Načrt za 
2022/2023 

15.000,00 € 

 

 

Tabela 6: Stroški dela – pogodbeni delavci 

Obdobje Stroški dela – 
pogodbeni delavci 

Načrt za 
2018/2019 

20.500,00 € 

Načrt za 
2019/2020 

29.000,00 € 

Načrt za 
2020/2021 

30.000,00 € 

Načrt za 
2021/2022 

35.000,00 € 

Načrt za 
2022/2023 

38.000,00 € 

 

 

Tabela 7: Stroški dela – zaposleni delavci 

Obdobje Stroški dela – 
zaposleni delavci 

Načrt za 
2018/2019 

165.000,00 € 

Načrt za 
2019/2020 

187.000,00 € 

Načrt za 
2020/2021 

187.000,00 € 

Načrt za 
2021/2022 

187.000,00 € 

Načrt za 
2022/2023 

187.000,00 € 

 

Tabela 8: Stroški dela – skupaj 

Obdobje Sredstva za 
najem 

prostorov   

Stroški dela – 
pogodbeni delavci 

Stroški dela – 
zaposleni delavci 

Skupaj 

Načrt za 
2018/2019 

10.000,00 € 20.500,00 € 165.000,00 € 195.500,00 € 

Načrt za 
2019/2020 

10.000,00 € 29.000,00 € 187.000,00 € 226.000,00 € 
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Načrt za 
2020/2021 

11.500,00 € 30.000,00 € 187.000,00 € 228.500,00 € 

Načrt za 
2021/2022 

12.500,00 € 35.000,00 € 187.000,00 € 234.500,00 € 

Načrt za 
2022/2023 

15.000,00 € 38.000,00 € 187.000,00 € 240.000,00 € 

Skupaj 59.000,00 € 152.500,00 € 913.000,00 € 1.124.500,00 € 

 

 

Tabela 9:  Prihodki in odhodki – skupaj 

Obdobje Predvideni 
prihodki   

Predvideni 
odhodki   

Načrt za 2018/2019 95.057,46 € 195.500,00 € 

Načrt za 2019/2020 252.500,00 € 226.000,00 € 

Načrt za 2020/2021 265.000,00 € 228.500,00 € 

Načrt za 2021/2022 287.500,00 € 234.500,00 € 

Načrt za 2022/2023 225.000,00 € 240.000,00 € 

Skupaj 1.125.057,46 € 1.124.500,00 € 

 

 

OPOMBA: 

Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto je izobraževalna institucija, ki se je v prvih 

obdobjih oblikovala in umeščala v podeželski prostor. Veliko je bilo potrebno narediti na področju 

promocije šole in novega izobraževalnega programa, zato je temu primerno tudi število zaposlitev na 

posameznih področjih. Žal še vedno nismo dosegli želenega števila vpisov študentov, saj je študij 

izreden, kar za mnoge potencialne kandidate s podeželskega prostora predstavlja prevelik strošek. Je 

pa zanimanje za študij v programu Upravljanje podeželja veliko, zato iščemo sistemske rešitve 

financiranja zavoda.    

   

8 SKLEP 

 
Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto je usmerjena na področja ved 
o živi naravi, kmetijstvu, gozdarstvu, varstvu okolja ter drugih naravoslovnih, 
družboslovnih, poslovnih in upravnih vedah, pa tudi ved s področja urejanja krajine, 
podeželja ter regionalnega razvoja in kmetijskega menedžmenta. Umeščena je na 
tri razvojne stebre pogleda na podeželje, in sicer na kmetijstvo, podjetništvo in 
prostorsko načrtovanje. Pridobivanje interdisciplinarno povezanih teoretičnih in 
praktično uporabnih znanj je izjemnega pomena za razvoj slovenskega podeželja in  
priložnosti za tretje tisočletje oziroma podeželje prihodnosti.  
 
Pri načrtovanju, organizaciji, vodenju in implementaciji vsebin na Visoki šoli za 
upravljanje podeželja GRM Novo mesto izhajamo iz tradicije in smo usmerjeni v 
prihodnost, kar nakazuje zgoraj predstavljen letni delovni načrt. Pokazatelj 
napredka so poleg izobraževalnih, razvojnih in znanstveno-raziskovalnih vsebin še 
mnoge nepedagoške aktivnosti, ki bodo v prihodnjem študijskem obdobju usmerjene 
v izvedbo konferenc, posvetov, delavnic, okroglih miz, javnih tribun, prireditev in 
ustvarjalnic, namenjenih ne le študentom in zaposlenim, pač pa tudi stroki, 
poslovnim partnerjem in širšemu okolju. Poseben poudarek bo namenjen tudi 
evalvaciji in samoevalvaciji visoke šole v najširšem smislu in v skladu z merili 
Nacionalne agencije Republike Slovenije za kakovost v visokem šolstvu (NAKVIS). Prav 
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tako pri pripravi magistrskega študijskega programa Upravljanje podeželja, ki bo s 
tematskimi sklopi oziroma moduli ter ciljnimi usmeritvami programov ponudil 
dodatno možnost kakovostnega izobraževanja. Pri prenosu znanj na mlade, znanja 
željne generacije, gledamo na podeželski prostor kot na neskončno širok prostor 
narave, dela in izkoriščanja naravnih virov ob hkratnem varovanju prostora, ta 
pogled pa se zrcali tudi v programu, predmetniku in predavateljih.  
 
Visoka šola za upravljanje podeželja GRM Novo mesto še vedno izvaja samo izredni 
študij v popoldanskem času ob delavnikih in sobotah dopoldne. Pri posameznih 
predmetih se oblike neposrednega pedagoškega dela s študenti izvedejo v obsegu 
najmanj tretjine števila ur, predvidenih za redni študij. S strani potencialnih 
kandidatov zaznavamo veliko povpraševanje po programu upravljanje podeželja, žal 
pa je program namenjen zgolj izrednim študentom in je plačljiv, zaradi česar se 
mnogi ne morejo usmeriti v to zanimivo področje, ki pa trenutno predstavlja panogo 
v krizi. Ugotavljamo, da če bomo želeli, da se podeželski prostor in kulturna krajina 
ohranita, da razvijamo na podeželju inovativne produkte, skrbimo za vitalnost kmetij 
in prenos kmetij na mlade generacije, samozaposlitvah na podeželju, skrbimo za 
lokalno pridelano hrano in pijačo po sistemu »zaupanja vreden« in kakovostnem 
življenju ljudi na podeželju, potem je nujno potrebno inovativno, kakovostno in 
odlično izobraževanje na tem področju v okviru rednega študijskega programa.  
 
 
 


